

450 fortalezas bombardearon el puerto de Kagoshima

EL MAYOR DE LA PUNTA MERIDIONAL DE KYU-SHU Cuam. — 450 fortalezas volantes han bombardeado el puerto de Kagoshima, el mayor de la punta meridional de Kyu Shu, donde los incendios provocados despedían columnas de humo que alcanzan la altura de 12.000 pies. La operación es calificada como la más completa y de mayor éxito de las llevadas en las recientes incursiones de los B-29.—Efe.

Homenaje al Almirante Mazarredo

En el II centenario de su nacimiento

Bilbao.—Se ha celebrado el homenaje al Almirante Mazarredo, en el segundo centenario de su nacimiento. En presencia de todas las autoridades el Comandante de Marina ha descubierto en la casa de la calle de Bilbao, una placa que recuerda que allí nació el almirante en 1745.

Las fuerzas del buque de guerra «Eolo» desfilaron ante las autoridades.

Después en el salón de lectura de la Biblioteca de la Diputación Provincial se celebró un acto académico en memoria del almirante.

Por último se inauguró la exposición de los recuerdos personales de Mazarredo, colocados en una vitrina bajo un gran cuadro al óleo del almirante.—Cifra.



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2  
Teléfonos: Redacción 2178  
Administración 1741

Palma de Mallorca, Martes 19 Junio de 1945

AÑO VII :— NUMERO 1.744  
PRECIO 25 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

## “Franco se encuentra ahora más firme que nunca en la Jefatura del Estado”

Escribe el Director de los Servicios Exteriores de la Agencia United Press

### La prensa americana y portuguesa recoge con grandes titulares unas declaraciones del Caudillo

Nueva York. — El diario «New York Times» publica en una información que ocupa las cuatro quintas partes de una columna, una entrevista concedida por el Caudillo al Director del Servicio exterior de la agencia «United Press», A. L. Bradford. La información encomia el programa que propugna y en ella se dice que el Caudillo propiense dar una mayor libertad a la Prensa y que la Falange es un partido resultante de la fusión de otros.—(Efe).

Lisboa. — En primera plana, bajo grandes titulares, publican los diarios de la mañana las declaraciones hechas por el Caudillo al Director de los servicios exteriores de la agencia norteamericana «United Press», A. L. Bradford. Independientemente de las manifestaciones del Generalísimo, el periodista norteamericano, afirma:

—Después de muchos meses de permanencia en España, he llegado a dos conclusiones definitivas acerca de este país: Primera, independiente de quien esté o no a favor de Franco, España

es hoy, sin género alguno de duda, un ejemplo notable de tranquilidad y progreso en Europa. Este hecho ha sido comprobado por los más eminentes europeos y americanos que visitaron España recientemente y fué enorme su sorpresa al comprobar la excelente situación de este país cuando en los suyos respectivos teniase la creencia que venir aquí representaba un peligro para sus vidas.

La segunda, es que Franco se encuentra ahora más firme que nunca en la jefatura del Estado español y en el poder, lo que demuestra cuan pueril era la creencia general existente en el extranjero, de que al acabarse la guerra en Europa, el Generalísimo Franco sería obligado a salir del país como hizo Alfonso XIII. El Jefe del Estado español, prosigue el periodista norteamericano, visita personalmente y dirige prácticamente todo cuanto se refiere a la nación, por ejemplo desde la protección a la industria minera de Almería hasta el suministro de camas y otras facilidades sanitarias a las personas atacadas por la tuberculosis. Su principal interés es mejorar las condiciones sociales de las masas.—(Efe).

## Mañana llegará el Gobernador Civil

Mañana en el vapor correo de Barcelona es esperado Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada José Manuel Pardo Suárez.

## Los rusos niegan que Hitler haya muerto

Londres. — Los rusos creen en la posibilidad de que el doctor Sauerbruch cirujano plástico, haya alterado las facciones de Hitler para que no sea reconocido, según comunica el corresponsal en Copenhague del «Daily Express».

Los rusos —dice el diario— dicen haber encontrado en la Cancillería del Reich instrumentos de cirugía pertenecientes a Sauerbruch, así como indicios de que dicho doctor permaneció junto a Hitler en los últimos momentos de lucha.

Esta es una de las razones por las cuales se niegan a admitir que el Führer haya muerto.

## La U.N.C.I.O. perturbada por una petición de la U. R. S. S.

San Francisco.—La inesperada petición de Rusia de una reunión especial del Comité Ejecutivo para que la propuesta original sobre las funciones de la asamblea general vuelva al Comité y sea modificada, ha dado al traste con el programa de fin de semana que tenía la U.N.C.I.O. Stettinius afirmó que había necesidad de resolver esta cuestión urgentemente y propuso el nombramiento de un subcomité para informar, lo que se aceptó, quedando integrado por el propio Stettinius, el Embajador ruso y el representante austriaco.

Como consecuencia de esta travesía, Stettinius anunció que no se celebraría la sesión que para ayer estaba prevista del Comité de funciones políticas, así como tampoco la reunión de la Comisión de Asamblea General, ya que ninguna labor puede llevarse a cabo mientras no desaparezca la oposición rusa.

La U. R. S. S. pretende que las funciones de la Asamblea, tal y como las propone el Comité, son demasiado amplias y que su liberalismo constituye un peligro para la eficiencia de la labor de la organización.—Efe.

## Un perturbado mental mata a una tía suya

Córdoba. — Un joven ha matado de una puñalada en el corazón a una tía suya que vivía en la calle de Alfonso XII, 69. Francisco Álvarez Bretón, de 25 años, perteneciente a una conocida familia de la capital, sufría frecuentes perturbaciones mentales. Hace cuatro años, después de una discusión con su padre, le disparó un tiro que le causó la muerte. Fué condenado a 10 años y se le aplicaron varias rebajas de pena y así fué puesto en libertad hace 4 meses. Por la mañana tuvo un altercado con su tía Consuelo Bretón, cogió un puñal y se lo clavó en el corazón dejándola muerta y nel acto. Cometido el crimen, Francisco cogió el arma y la dejó clavada en una palmera del patio de la casa. Después marchó al Cuartel de la Guardia Civil, en donde se entregó.—Efe.

## Arrese preside en Gredos el X aniversario de la última reunión de la Falange celebrada bajo el mando de José Antonio

Al acto, entre otras Jerarquías, asistieron el Ministro de Trabajo y el Presidente del Consejo de Estado

Parador Nacional Gredos. — En el lugar en que se celebró la primera Junta Política de la Falange Española de las JONS, presidida por José Antonio Primo de Rivera se ha erigido sobre una roca una sencilla Cruz de piedra rectilínea con una inscripción conmemorativa que dice: «16 Junio 1935-16 Junio 1945». Ambas fechas están separadas por el emblema del Movimiento en bronce; las letras y los números también son del mismo metal. Delante de la roca se ha dispuesto un altar revestido con los colores nacionales.

En la amplia explanada rodeada de pinares, ponen una nota de luminosidad a las banderas en los altos mástiles que desde el Parador Nacional de Gredos jalonan la carretera de acceso a este lugar histórico. Frente a la Cruz se ha dispuesto una espaciosa tribuna ornada de banderas Nacionales y del Movimiento con magníficos reposteros por fondo, en los cuales destaca el escudo de España. A primera hora de la mañana, pese a la lluvia que caía en abundancia, comenzaron a llegar los camaradas pertenecientes a F.E.T. y de las JONS, F. de J. Sección Femenina en un número que ha de formar multitud que entonaban cantos nacionales y los Himnos con gran entusiasmo.—Cifra.

Navarredonda de la Sierra. — Con un orden admirable en todas las disposiciones se ha celebrado el acto conmemorativo de la primera reunión de la Junta Política de F.E.T. y de las JONS que presidió José Antonio en esta tierra. En la entrada de la carretera que da acceso a los pinares que formaron un marco natural y trascendental del acontecimiento se ha levantado un arco triunfal, revestido de tapices y reposteros, coronado de banderas con inscripciones y ramaje que dicen el triple grito de Franco, Navarredonda y ¡Arriba España!

A lo largo de la carretera que ha de recorrer el Ministro Secretario General en viaje por la provincia hasta este lugar, aparecen inscripciones con frases del Caudillo, de José Antonio y de Arrese así como los gritos patrióticos. La tormenta descargó anoche en Avila con gran fuerza, extendiéndose a estas tierras con tal violencia que ha destruido las líneas telefónicas, pero gracias a la tenaci-



JOSE ANTONIO

dad y esfuerzo de las brigadas telefónicas han podido ser restablecidas.—Cifra.

Navarredonda de la Sierra.—De todos los pueblos de la comarca de Credos y resto de la provincia llegan camaradas de la Sección Femenina, vistiendo típicos trajes regionales montados en camiones adornados con flores para asistir al acto conmemorativo del X Aniversario de la reunión de la Junta Política de la Falange de España y de las JONS, presidida por José Antonio.—Cifra.

Parador de Gredos. — A las doce treinta de la tarde llegó el Ministro Secretario General del Movimiento acompañado desde el límite de la provincia por el Gobernador y Jefe Provincial. En otros automóviles venían el Ministro de Trabajo, Presidente del Consejo de Estado, Vicesecretario de Servicios, Vicesecretario General, Delegado de Secretarios Nacionales el F. de J., Delegado de Sanidad, Consejeros nacionales, Giménez Caballero, Sancho Dávila y otras jerarquías. Tras breves minutos de descanso en el Parador Nacional se reunieron en la explanada situada en el bosque a unos dos kms. del Parador en donde se hallaban formadas las agrupaciones del F. de J., Sección Femenina y Sindicatos.

Presidieron con Arrese, el Ministro de Trabajo y Presidente del Consejo de Estado. Junto al altar

se hallaba también el Prelado de la Diócesis. Terminada la misa el Ministro Secretario se dirigió a la Cruz conmemorativa que se ha erigido en dicho lugar ante la cual dió el grito de José Antonio Primo de Rivera contestado con un unánime ¡Presente!

Más tarde el Obispo de la Diócesis bendijo la Cruz.

Terminado el acto los Ministros, autoridades y jerarquías se dirigieron a la tribuna levantada y se procedió a la bendición de la Cruz ante la que formaban los camaradas de la Vieja Guardia. Arrese impuso la Medalla de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas al camarada Jefe de Centuria y a Antonio Rodríguez Vergara. Seguidamente el Ministro Secretario pronunció unas palabras sobre la significación del acto que se conmemoraba y se refirió a la tarea que tiene que realizar la Falange.

A continuación se cantó el Himno «Fretas las filas».

Terminó el acto por la tarde y las camaradas de la Sección Femenina hicieron una exhibición de bailes regionales ante el Ministro Secretario.

Después Arrese se dirigió a Avila.—Cifra.

## El Salón de Primavera



Las Autoridades en el acto inaugural del Salón de Primavera instalado en la Lonja palmesana. (Lea en pag. 6 la información y crítica del salón, de nuestro redactor Ferrer Gibert)

## El Generalísimo en el Concurso Hípico



Se ha verificado el Gran Concurso Hípico Internacional, en la Casa de Campo de Madrid, disputándose la copa de S. E. el Generalísimo. Dicho concurso fué presidido por el Caudillo y su esposa, el Ministro del Ejército, General Asensio con asistencia de otras personalidades, autoridades y Jerarquías.

## Un mensaje de Pío XII a los católicos franceses

“El destino de vuestra Patria está en vuestras manos”

Roma. — El Santo Padre ha pronunciado ante el micrófono de Radio Vaticano una alocución en francés, dirigida a los católicos congregados en torno a la Basílica del Sagrado Corazón de Montmartre, de París, con motivo de la clausura de la Asamblea del Apostolado y la Oración.

El mensaje, destinado a toda la nación francesa, versó principalmente sobre la santidad del matrimonio, que hacen peligrar la vida relajada, los espectáculos desahucios y cierta prensa.

Pío XII destacó la importancia que para Francia representa tener familias francesas piadosas y sanas, firmemente basadas en la autoridad del marido y del padre.

El destino de vuestra Patria está en vuestras manos—dijo entre otras cosas Su Santidad—. El bienestar y la prosperidad de la nación no residen en la ciega acción de las muchedumbres, sino en la organización normal de las familias basadas sobre la autoridad del padre, la vigilancia y la laboriosidad de la madre y la unión de los hijos.

Cualquier ataque a la santidad del matrimonio, a la finalización del matrimonio matrimonial, cualquier relajación de la autoridad paterna, bien por insubordinación de los hijos, compromete la estabilidad de la sociedad.

La literatura libertina, el cine, muchas veces las tentaciones de la carne.

A consagrarnos al Corazón Sagrado de Jesús habéis conseguido dejar de cumplir, ya que el Señor faltará a su palabra.

Padres de familia: Reconoced vuestra fuerza; sois el orgullo de la vida francesa; tenéis el derecho y el deber de hablar en nombre de Francia. Defended vuestros derechos y educad a vuestros hijos en vuestra fe; proteged a la infancia y a la adolescencia contra la propaganda impía y deshonesto, contra la sumisión de las acciones escandalosas, contra la peligrosa licencia de una promesa y una radio sin trabas.

En nombre de vuestras familias y en nombre de Francia, exigid la decencia pública; reconoced la Majestad Divina, mediante la santificación de los domingos y demás fiestas y mediante el ejercicio público del culto; mediante la práctica de la justicia, de la caridad social, de la caridad cristiana, de la reconciliación mutua, de la calma y del orden entre todos los franceses.

El Santo Padre terminó su mensaje con la bendición apostólica.—Efe.

## Regresa a Madrid el Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid. — Ha llegado a Madrid procedente de Bilbao el Ministro de Asuntos Exteriores.—Cifra.

VOZ del MOVIMIENTO

"Auxilio Social"

CONCURSO PLAZA VACANTE DE ENFERMERA HOGAR INFANTIL MURO.

Por el presente anuncio se convoca a concurso para una plaza vacante de enfermera en nuestro Hogar de Muro, cuyas condiciones reglamentarias de servicio permanente y gratificación asignada quedan expuestas en esta Delegación...

Se solicitará tomar parte en el Concurso mediante instancia suficientemente reintegrada con póliza y sellos de José Antonio y de «Auxilio Social».

La documentación a presentar por cada solicitante será la siguiente:

- a) Carnet de militante de F. E. T. y de las J.O.N.S.
b) Certificación acreditativa de haber cumplido el Servicio Social.
c) Título de enfermera.
d) Meritorios servicios prestados a F. E. T. y de las J. O. N. S. y a su Obra de «Auxilio Social».
e) Los demás documentos que se aprecien como justificantes de méritos contraídos.

Las instancias se cursarán dentro del término de un mes a partir de la publicación de este anuncio y se dirigirán a mi jerarquía en esta Delegación.

Palma, 18 de Julio de 1945.

El Delegado Provincial de «Auxilio Social», FRANCISCO MEDINA MARTI.

C. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS DE BALEARES

Se pone en conocimiento del público en general que el horario de verano a partir del 18 del corriente mes, rige en la C. N. S. Provincial es el siguiente:

Una sola jornada, mañana de 8'30 a 2 tarde.

Asimismo funciona en la C. N. S. Provincial un servicio por las tardes de 5 a 7, para atender a los casos urgentes.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

FABRICANTES DE PIEDRA ARTIFICIAL Y MOSAICOS

Con la presente nota se pone en conocimiento de todos los Fabricantes de Piedra Artificial y Mosaicos, que el día 22 de los corrientes, a las 6'30 de la tarde, se celebrará una reunión en la que se tratará asuntos de sumo interés.

Se ruega la asistencia y puntualidad debido a la importancia de la misma.

S. E. M.

TURNOS DE ALBERGUES

La Jefatura Central de nuestro Servicio nos comunica que ha establecido el siguiente orden para los turnos de los Albergues:

Primer turno para Maestras: Albergues de San Sebastián y La Granja (Segovia).

Primer turno para Maestros: Albergues de Palma de Mallorca, Pontevedra y Cádiz.

Segundo turno para Maestras: Albergues de Palma de Mallorca, Pontevedra y Cádiz.

Segundo turno para Maestros: Albergues de San Sebastián y La Granja (Segovia).

La fecha probable de inauguración del primer turno de Albergues será el veinte y el veintidós de Julio y su duración, como ya tenemos anunciado, será de veinte días.

Nuestros afiliados que deseen asistir a alguno de estos albergues pueden acudir a nuestras Oficinas a cumplimentar la hoja de solicitud y enterarse del equipo que se exige. Los Maestros de fuera de la capital pueden pedirnos la hoja y les será remitida seguidamente. Como hemos dicho la estancia es gratuita y el viaje a cuenta del Alberguista con rebaja del 35 por 100.

La petición debe hacerse en el más breve plazo posible para dar tiempo a que la Jefatura Central proceda a la selección y destino de los solicitantes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 18 de Junio de 1945.

EL JEFE PROVINCIAL DEL S.E.M.

LEON SE LLAMA EL HIJO PUES LA MADRE LO QUISO ASI

Hace dieciocho años nació un niño en la República Argentina en una región bien conocida por todos con el nombre de las PAMPAS. Alejados de la ciudad y como vulgarmente diríamos de la civilización, vivían ANTONIA Y JOSE, marido y mujer, labriegos en una finca de campo.

Preocupaba a José la salud de su esposa, pues Antonia estaba próxima a ejercer ese trance que en la vida de toda mujer, es dar al mundo la primera flor, SUEÑO DE LOS ENSUEÑOS. Antonia no quería comer, su apetito había desaparecido completamente. Pero un día el cartero dejó delante de la puerta un sobre entreabierto, y dentro del mismo había una circular impresa que José pudo leer sin gran dificultad.

VINO MILAGROSO LEON XIII. EL TONICO y Aperitivo más famoso del mundo, ha de tomarse antes y después de las comidas en cantidad de una copa de tamaño corriente. Precisamente, en este mismo mes de Junio, cúmplase los cincuenta AÑOS que este famoso producto apareció en el mercado para bien de un OCHENTA POR CIENTO DE LA HUMANIDAD, y al conmemorar sus triunfos, hoy mismo reproducimos esta narración histórica. ANTONIA, después de haber tomado algunas semanas EL VINO MILAGROSO LEON XIII, había recuperado por completo la salud. Fue por ello que a su primer hijo le pusiera EL NOMBRE DE LEON. Señora, recuerde la historia de Antonia, y no olvide que este vino puede conseguirse en todos los establecimientos, llamando al Teléfono 1813.

Industrias Agrícolas de Mallorca, S. A. - Distribuidores Plaza Olivar, 1 - Serie G. D. V.

FINAL DE CURSO Y DISTRIBUCION DE PREMIOS EN EL COLEGIO DE MONTESION

Distribución de premios miércoles 20 de junio, a las 6'30, en el Claustro del Colegio

- 1.-«A. Twiner Tanze» (Hummel) Orquesta.
2.-La Obra del Concilio Tridentino, don Valentín Casulleras (6.º)
3.-«Marcha Militar» (Schubert), Orquesta.
4.-España y el Concello de Trento, don José Oliver Verd, (6.º)
5.-«La Ciudad de Nápois» (Marsot). «Estrella de s'Aubas» (Tortell), Schola.
6.-En el Centenario de Verdguer. Balada de Mallorca. San Luis, don Mateo Garau (5.º)
7.-Premios de clase.
8.-Despedida de los alumnos de 7.º, don José María Casasayas (7.º)
9.-Premios de Brigada.
10.-Despedida a la Virgen. Letra del P. Julio Alarcón, S. J., don Julio Oliva (1.º)
Música del Maestro C. Baixas, Schola y Orquesta.
11.-Himno del Colegio, Coro y Orquesta.

Fin de Curso, Fiesta Eucarística jueves, 21 de junio, a las 9, en la iglesia de Montesión

Misa solemne de comunión celebrada por el R. P. Martín Carreras, S. J., Rector del Colegio. Sermón por el R. P. Rafael Fayos, S. J.

Los Colegiales cantarán la misa «de Angells» y la Schola del Colegio interpretará escogidos Motetes.

Solemne Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos del Señor en el presente curso.

A continuación despedida a la Virgen del Colegio. Luego pasarán todos los Colegiales a venerar los restos de San Alonso.

CAPELLA CLASICA

El próximo lunes, día 25, la Capella dará su último concierto de la presente serie, siendo el sexto dado durante este curso, y el primero en que se presenta nuestra agrupación coral después de su reciente gira.

Figurarán en el programa algunas de las obras que la Capella ha estrenado en Lisboa y Madrid, como son la «Oración» de Ernesto Halffter, que hizo grandes elogios de nuestro coro; el «Haec est dies» del célebre catedrático de órgano del Conservatorio y del Seminario Patriarcal de Lisboa, Mtro. Rosa de Carvalho. Estos dos ilustres compositores confiaron a la Capella el estreno de sus obras respectivas, como también el compositor madrileño Mtro. Julio Gómez con cuyo «Romance del Cid» terminará el programa que se dispone a ofrecer la Capella a sus numerosos admiradores.

Coincidiendo con el plenilunio, el concierto se celebrará el día 25 a las diez y media de la noche, en los jardines del Colegio de San Luis Gonzaga (antes Club Beller), de El Terreno, gestionándose los correspondientes servicios de tranvías y autobuses.

EXPOSICION ESCOLAR

El pasado viernes día 15 de los corrientes tuvo lugar en la Escuela Graduada de niñas de Santa Catalina la inauguración de la Exposición de trabajos escolares realizados durante el presente curso. Al acto asistieron las Autoridades de 1.ª Enseñanza, quienes elogiaron altamente la labor realizada en dicho centro. Las maestras fueron muy felicitadas.

Dicha Exposición estará abierta hasta el miércoles de 10 a 12 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde.

Muyrandès

PARIS O DESPUES DEL AFEITADO

Estaciones Preventoriales del Frente de Juventudes

Hoy día 19 dará comienzo el primer turno de la ESTACION PREVENTORIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES, con la asistencia de 100 muchachos. La estancia en el local de Son Serra, que la Delegación Provincial del Frente de

Juventudes de Baleares ha habilitado para este fin, será de 30 días, asistiendo pequeños camaradas de Barcelona, Tarragona, Lérida, Gerona, Valencia y Baleares, todos ellos de 10 a 14 años inclusive.

Ejercicios de tiro

Para general conocimiento se hace público que el día 20 de junio de las 7 a las 12 horas se efectuarán ejercicios de tiro de cañón con fuego real.

Se considera zona peligrosa la comprendida entre Cala Perillonet y Cabo Enderrocat en un fondo de 8 kilómetros.

Palma, 18 de Junio de 1945. El Teniente Coronel Jefe de E. M. JUAN MENOR.

CRONICA DE SOCIEDAD

En el Monasterio de Nuestra Señora de Lluch, el viernes próximo pasado se celebró el enlace matrimonial de la señorita Francisca Mascaró Frau con el médico titular de Búger don Cristóbal Siquier Serra.

La novia vestía hermoso traje de tul blanco que realzaba su encantadora belleza. Al entrar en el templo, profusamente iluminado y adornado, fué interpretada la marcha nupcial de Mendelssohn.

Bendijo la unión el Rdo. don Antonio Pou Sóns, Cura Económico de la parroquia de La Puebla, pariente del novio y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Juan Ferrer Alemany, Vicario de Villafraña de Bonany, pariente de la novia.

La escolanía del Monasterio dió solemnidad al acto cantando varias composiciones adecuadas a la ceremonia.

Actuaron de padrinos por parte de la novia doña Antonia Payeras Martí y don Pedro José Siquier Serra médico, hermano del novio y por parte del contrayente doña Magdalena Frau Payeras, madre de la desposada y don Bartolomé Castañer Adrover, industrial.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, don Bartolomé Palou Pons, Juez Municipal de La Puebla, don Pablo Ferrer, propietario.

Debido al reciente luto de la familia del novio la boda se celebró en la mayor intimidad.

La novel pareja, ha salido de viaje de bodas para las islas Canarias y otras ciudades de la península.

En la iglesia parroquial del Sagrado Corazón (Hostalet), se unieron ayer en el lazo matrimonial, la señorita Isabel Roca Ripoll y el joven don Lorenzo Ramis Cladera.

Fueron padrinos: por parte de la novia, su tío don Bernardo Roca Lladó y por el novio su hermano don Juan; y firmaron el acta por el contrayente don Antonio Gayá, industrial, y por la novia su tío don Nicolás Mayol.

La novia vestía elegante traje blanco que realzaba su natural belleza.

Terminada la boda, los invitados fueron obsequiados con un refresco.

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para el interior de la isla con objeto de pasar los primeros días de luna de miel.

En el Oratorio particular del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca se celebró el enlace matrimonial de don Ramón Planas Hevia con la señorita María Isabel Gual de Togores Ferrer.

Apadrinaron al novio su madre doña Carmen Hevia Maura Viuda de Planas y a la novia su padre don Juan Ferrer Pascual, actuando de testigos por el novio don Miguel Planas y don Bartolomé Planas Rosselló, don Antonio y don Vicente Planas Hevia y don Miguel Pizá Tocho y por la novia don José Gual de Togores, don José Gual de Torrella, don José y don Carlos Ferrer, don Bartolomé Maura y don Luis Alemany.

La novel pareja a la que deseamos muchas felicidades salió en viaje de novios para el interior de la isla.

TOMA DE POSESION

Habiendo venido de la península don Fernando Morera, para encargarse de los asuntos de la Secretaría de la Junta Provincial de Abastos y de la Comisaría de Recursos, se ha hecho cargo de las mismas.

NUEVO PRACTICANTE

Con notable aprovechamiento ha terminado la carrera de Practicante el Medicina y Cirugía, en la Facultad de Valencia, nuestro estimado amigo el Cabo Primero de la Guardia Civil don Luis Estelrich Perelló.

TRASLADO

A petición propia ha sido trasladado a la Delegación de Hacien-

da de Valencia, el Jefe de Negociado que lo era de esta y Abogado de aquel litre, Colegio don Agustín Bataller Olla.

DESTINO

El teniente de Infantería don Pascual Covas ha ingresado en el Cuerpo de la Policía Armada, habiendo sido destinado a la Banera 13.ª con residencia en Barcelona.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Arquitecto del Ayuntamiento de Barcelona, después de brillantes oposiciones don Emilio Bordo Alcántara, hijo e nuestro amigo el alto funcionario de la Cmpañía Trasmediterránea en Barcelona don Bernardo Le felicitamos.

DE VIAJE

Salió para Barcelona de paso para Madrid don Rafael García-Ruiz Rosselló.

En la motonave «Ciudad de Palma» llegaron el domingo de Barcelona la señorita María Pastora Tramullas; don Mariano Gual Villalonga; el ingeniero don Juan Villalonga; don Juan Mir; el ingeniero don Eduardo Nouvillas; don José Julines Oliva; don Ramón Llofrú; don Jaime Píña Forteza; don Andrés Ferrer Vidal; don José María Albertí y don Juan y don José Bestard Bonet.

RADIO BORNE

De Valencia vinieron ayer tarde en el correo aéreo don Juan Vicens; don Juan Sureda doña María Hilano Doménech; doña Dominica Figarola Sala; don José María Araiz; doña María Angeles Flol; doña Asunción Uribe; D. José Lapetra; don Manuel Riqueme y doña Josefina Galvez.

Para Valencia marcharán esta mañana en el correo aéreo don Alejandro Luis Bartolomé; doña Gloria Rodríguez; don José Manso; doña Teresa Obiols; don José Mora; don Bartolomé Dolz Cerdá; don Juan Torres; don Indalecio Camjca; doña Concha Covas; don Esteban Chornel; don Eduardo Jimeno; doña Magdalena Bueno y don Gabriel Quefglas.

Saldrán esta mañana para Barcelona en el avión de la Iberia doña Ana y don Carlos Corrons; don Dámaso Carlos; doña Aurora Serrallo; los señores Gorasy Sevilla; la señora Ripoll; don Francisco de los Ríos; doña María del Pilar; don Eduardo Coll; doña Mercedes Pailla; doña Teresa Celí; doña Emilia Colo; don José Garrido; don Pedro Juan y doña Amparo Castañer.

Ayer llegaron de Barcelona en el correo aéreo don Luis Alfaro; don Federico Leanz; don Francisco Pach; don Antonio Cabot; don Francisco Mayol; don Pedro Garí; don Juan Llobera; doña María Padrós; don Jaime Pagés; don Francisco Garau; doña María Torres; doña Catalina Ferrá; don José Nogués; doña Antonia Castelló; don Guillermo Burguera; don José María Bauzá de Mirabó; don Ramón Tarragó; don Lorenzo Ribet; don Martín Costa; don Francisco Mesquida y doña Rosa Tellez.

«EL PROXIMO DOMINGO DIA 24 EL FRENTE DE JUVENTUDES DE BALEARES EFECTUARA UNA CUESTION PARA LA AYUDA DE MARCHAS Y CAMPAMENTOS VOLANTES DE LAS FALANGES JUVENILES DE FRANCO».

Abastos

Se recuerda al público en general que para hacerse cargo de las «Colecciones de Cupones» de racionamiento correspondiente al 2.º semestre, deberán presentar en la tienda de ultramarinos donde el titular este inscrito la «Colección de Cupones» actualmente en vigor contra la primera parte de la cubierta (tapa) y Tarjeta de Abastecimientos el corte del primer cupón. En el caso de estrarlo de la Tarjeta de Abastecimiento no podrán retirar la «Colección de Cupones» del 2.º semestre y deberán presentar inmediatamente ante esta Delegación Provincial el escrito denuncia que seguidamente lo comunicará a la Comisaría General para publicar en el Boletín Oficial del Estado, el correspondiente anuncio de anulación, cuyo requisito no se podrá exigir un duplicado de la referida Tarjeta extraviada.

Se recuerda también a los detallistas de Ultramarinos que el precio a que deberán cobrar las «Colecciones de Cupones» sin que pueda incrementarse por otro concepto es el siguiente:

- 1.ª categoría 3'00 pesetas
2.ª » 1'50 id.
3.ª » 0'25 id.

Infantiles 0'25 id. Palma 18 de Julio de 1945. - El Gobernador Civil, Jaime Fiol

Religiosos

EN EL CONVENTO DE SANTA CLARA

Novena dedicada a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Siendo día 27 del actual, la festividad de nuestra Excelencia Madre, invocada bajo el hermoso nombre de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; el día 18 comenzó a la iglesia de Santa Clara, la mencionada novena a las 7 y media de la tarde con el rosario del Santo Rosario, meditación y cánticos.

Día 27, a las ocho, misa de comunión general y por la tarde, a las 8 de la noche, Rosario, la hora de los otros días. Rosario, actos de consagración y sermón que predicará el Rdo. don Jaime Pulg. Phro.; terminando el acto con la adoración por el pueblo del Milagroso Cuadro.

CULTOS PARA HOY Cuarenta Horas Continúan en la Misión de las celdas al Beato Juan Gabriel Pez boyre.

A las 8, misa y ejercicio del Sagrado Corazón. A las 8 de la noche, Rosario ejercicio y reserva de S. D. M.

Ayer llegaron de Barcelona en el correo aéreo don Luis Alfaro; don Federico Leanz; don Francisco Pach; don Antonio Cabot; don Francisco Mayol; don Pedro Garí; don Juan Llobera; doña María Padrós; don Jaime Pagés; don Francisco Garau; doña María Torres; doña Catalina Ferrá; don José Nogués; doña Antonia Castelló; don Guillermo Burguera; don José María Bauzá de Mirabó; don Ramón Tarragó; don Lorenzo Ribet; don Martín Costa; don Francisco Mesquida y doña Rosa Tellez.

Grave accidente en Inca El domingo próximo pasado, el vecino de Inca don Antonio Bernabé Sbert, de 29 años de edad, tuvo la desgracia de que se le disparara la escopeta de caza que probaba, recibiendo de lleno la carga destrozándole la pierna izquierda. Preso de intensa hemorragia, arrancó el coche sin el empleo del embrague y personalmente lo condujo hasta la casa del Médico señor Cliffe y en vista de su grave estado, fué trasladado a la clínica del Dr. Valdes, de Palma, en la que se le hizo abundante transfusión de sangre y la cura de urgencia que requería el caso, siendo luego trasladado nuevamente a su domicilio.

HERNIADO ¿NO MAS BRAGUERO? con tirantes bajo nalgas Su bulto de precupar con el «Super Obvraor» (mático) sin tirantes bajo nalgas ocupa un sólo centímetro. Precio de pago Mod. desde 100 ptas. El propio Director se ocupará de PALMA DE MALLORCA, sólo y exclusivamente el miércoles día 20, donde recibirá en la Clínica del Dr. Enrique Pastor, calle Protectora, num. 21, de mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa. INSTITUTO TOPEDICO «ESPARA». - Calle Aragón, 88 y Villadomat, 174 Barcelona, (Ap. C. S. 23).

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO bidones hierro de unos 40 litros. Informes de 3 a 4. Moline, ros, 24, entresuelo.

BALEARES es el periódico de mayor circulación de la región No olvide cuando quiera obtener el máximo efecto de su publicidad.

EDITORIALES ESCOGIDAS. Enciclopedia Espasa, Diccionario Saviat y toda clase de libros seleccionados vendiendo al contado y a plazos. Por unos días. Escribir a G. M. Pensión Menorquina, calle Santedia, 11, 1.º.

\* POR AUSENTARSE se vende taller carpintería ebanistería completo, buena clientela, informes «Gesforia Juris», Mar, n.º 9, de 10 a 11.

SE VENDE taller carpintería mecánica. Inmejorable punto. Informes: Manos, 67, Santa Catalina.

VENDO casita libre Emsanche. Facilitades pago. Informes: Flol, 24.

VENDO alambique, calderas, destilería, maderas, mecheros, ventiladores. Fundición, molino, martillo, hierro. Teléfono 1185.

COMPRA LIBROS: Compró, en libros antiguos y modernos, biografías de don Francisco de Quevedo. Diríjase a esta Redacción.

LIBROS. Compró bibliotecas enteras y toda clase de libros. Pago por su valor. Escribir a G. M. Santedia, 11, 1.º.

VARIOS GANE DINERO. Hágase industrial propio domicilio. Proporcione material. Compró producción. Tengo representante Palma. Apartado 544. Madrid.

CARNET pasaportes en 5 minutos. Luz todo el día Borne, 59 «Fotopía».

SOCIO capitalista con 22.000 pesetas negocio mucho rendimiento, produciendo 30% líquide administrado por el mismo sin pérdida de capital. Razón esta Administración.

ANUNCIE EN «BALEARES» - ¿No le interesa que su anuncio lo lea el mayor número de personas?

HUESPEDES OFREZCO habitación para dos caballeros. Jovellanos, 11, 4.º, Izquierda. (Esquina Borne).

PERDIDAS EL JUEVES se perdió maleta desde Palma a Santedia. Se gratificará devolución: Bronzo 3.

TRASPASOS TRASPASO local propio para Mercadería o Perfumería. Sitio céntrico Palma. Informes: Danús, 2.

UNA CRONICA CADA DIA



CORREO LITERARIO

LA CONFERENCIA COMO SINTESIS DEL ARTE ORATORIO.—De toda España nos llega el rumor de la conferencia. No es posible leer los periódicos—sean de la provincia que sean— sin que veamos la floración que entre nosotros experimenta esa manifestación literaria.

La conferencia, como género literario, merece ser considerada detenidamente. Dentro de las formas que suele adoptar la oratoria es, sin duda, esta de la conferencia, la más difundida. Bueno es el discurso propiamente dicho, y buenas todas las restantes formas —oratoria política, oratoria forense, oratoria sagrada— con que se nos presenta dicho género.

Sintetizando, podría decirse de la conferencia que es la síntesis —conceptual y verbalmente— del llamado género oratorio.

BIBLIOGRAFIA

«Entregas de Poesía». Barcelona, 1945. (Publicación mensual). De entre las publicaciones poéticas que inundan hoy el mercado —«Froel», «Española», «Garcilas», entre otras— es esta de «Entregas de Poesía» la que con un mayor rigorismo y seriedad, presenta el fenómeno poético hoy tan desequilibrado y falto de orientación.

La selección que se observa en estas entregas —selección debida a esos tres poetas que se llaman Juan Ramón Masoliver, Fernando Gutiérrez y Diego Navarro— es una selección sabia y bien equilibrada. Un afán docente y orientador es el que preside e informa el contenido de las mismas.

La forma de presentar el texto —poemas, ensayos— que se observa en las «Entregas de Poesía», es claro indicio del alto sentido espiritual que preside su confección.

Gaspar SABATER

Tema de tertulia

—Hombre, me ha extrañado muchísimo que el Generalísimo, en ese discurso que pronunció últimamente, calificara a los extranjeros de sectarios.

—Y claro que hay mucho sectario en el extranjero. ¿No los hay por aquí?

—Si señor. Pero a mí me parece que nunca como ahora ha triunfado el sentimiento religioso en el ánimo de los que gobiernan los pueblos. Todos los gobernantes de los países en guerra, en sus alocuciones, invocaban la protección del Todopoderoso, le adjudicaban el mérito de sus triunfos y la precisión de sus sacrificios.

—Hay muchas maneras de entender la Religión y muchas maneras de cumplir lo que la Religión previene. Sobre todo, se operan en la superficie y en la hondura de los pueblos radicales transformaciones cuando se considera a Dios como principio de todas las cosas.

—Extraordinariamente piadoso. —Lo dice usted con un poco de retintín. Las convicciones religiosas, cuando se profesan con firmeza, pueden proclamarse al lucero del alba con la cabeza bien alta.

que al proclamarlas ha expuesto Franco de manera muy clara un principio fundamental de toda su política. Porque si se admite que Dios es el principio y fundamento de todas las cosas, si se proclama su señorío sobre todas las cosas terrenas, y se reconoce, con la Iglesia, que este señorío se realiza por una relación directa de las cosas y de los seres con Dios, es preciso que reconozcamos inmediatamente los siguientes principios:

Que el hombre ha de servir a Dios sobre todas las cosas.

Que, por tanto, para el hombre, Dios es antes que la Patria, que el Estado, que la familia, que sus propiedades, que todo.

Que el Estado no puede obligar al hombre en sentido incompatible al servicio de Dios.

Que el Estado debe permitir al hombre cumplir con dignidad ese primordial servicio, para lo cual ha de reconocerle una personalidad libre.

En definitiva, del concepto que el Movimiento adujo, del hombre como portador de valores eternos, viene a deducirse la más estupenda doctrina de libertad: como que no la han creado los hombres, sino Dios mismo. De ahí el reproche de Franco a quienes nos zahieren porque profesamos y proclamamos esta doctrina: un reproche que, contra lo que usted opinaba, es oportunísimo. Porque parece un contrasentido que quienes hablan del restablecimiento de la Libertad, censuren o torpeneen un régimen que trata de hacer reinar la única maravillosa fórmula. — M.

CRONICA DE LA CIUDAD DEL VATICANO

“Esfuerzos por la paz en la Santa Sede e Italia” folleto que expone las gestiones de Su Santidad

Revela los esfuerzos secretos del Vaticano en 1939 y 1940 para evitar la intervención de Italia

Ciudad del Vaticano.—(Servicio Especial Efe-United Press).— El secretario de Estado del Vaticano ha dado a la publicidad un folleto de dieciséis páginas en el que se exponen de modo oficial los esfuerzos realizados por Su Santidad el Papa a fin de evitar la participación de Italia en la guerra, esfuerzos que llegaron hasta el punto de que el Sumo Pontífice manifestara a Mussolini: «No nos asusta ser enviados a un campo de concentración».

Este folleto, en el que se relatan los hasta ahora no divulgados esfuerzos secretos del Vaticano en los años 1939 y 1940 para evitar las intervenciones de Italia, mediante advertencias y comunicaciones dirigidas a Mussolini, Ciano, von Ribbentrop y Sumner Welles, lleva por título «Esfuerzos por la paz en la Santa Sede de Italia».

Entre las más salientes revelaciones de dicha publicación figura la referente a una violenta entrevista del Santo Padre con el embajador italiano en Berlín, Dino Alfieri; el llamamiento de Su Santidad a Mussolini, el 24 de abril de 1940, para que ahorrara a Italia las miserias y sufrimientos de la guerra, y los esfuerzos, sinceros o simulados, del conde Ciano, en consonancia con los deseos del Sumo Pontífice.

Las relaciones entre el Vaticano y el Duce llegaron a alcanzar gran tensión con motivo de la invasión de Bélgica, Holanda y Dinamarca por los alemanes, cuando «L'Observatore Romano» publicó el texto de un mensaje del Papa a los jefes de aquellos tres países, expresándoles su simpatía. Esto irritó a Mussolini sobremedida y en diversos lugares de Italia se produjeron manifestaciones, en el curso de las cuales se persiguió a los vendedores de aquel periódico y se quemaron ejemplares del mismo. El 13 de mayo siguiente, el Papa recibió a Dino Alfieri, que le manifestó el profundo disgusto de Mussolini, Fue entonces cuando el Sumo Pontífice le contestó que se había limitado a cumplir con su deber y que no le asustaba el campo de concentración.

Con anterioridad a esto, cuando S. S., en sus frecuentes entrevistas con Ciano, se dió cuenta de

que Italia se desliza hacia la intervención en la contienda, dirigió una última amonestación a Mussolini en una carta, en la que le decía, entre otras cosas, que res preciso ahorrarse tal calamidad a vuestra y también nuestra, querida patria». Al cabo de una semana, le respondió Mussolini mediante una carta personal en la que le decía que la Iglesia nunca había aceptado la norma de «paz a toda costa» o sin justicia y agregaba que el alejamiento del conflicto pondría en peligro el porvenir de la nación, en tanto que así iba a la guerra saldría con honor».

Se dice también en el mencionado libro blanco que por mediación del Nuncio Apostólico en Ro-

ma, Borgongini Duca, y del representante especial del Vaticano, el jesuita Padre Tagli Venturi, Ciano había asegurado al Papa que Mussolini se proponía mantener la neutralidad de Italia.

El 24 de enero de 1940, Ciano decía a Borgongini: «Puede usted tener la seguridad de que Italia no intervendrá en el conflicto, al menos mientras yo pueda impedirlo».

Y también en otras entrevistas, manifestó el propio Ciano que Italia no estaba preparada materialmente para la guerra y que él se esforzaba por oponerse a la fuerte opinión que era favorable a complacer a Alemania, entrando en el conflicto a su lado.

Vendemos máquina montar sandalias con horquillas, en perfecto estado. Dirigirse al Apartado 94.

Advertisement for Chinz soap. Text: 'No estará presentable para ir a ninguna parte'. Image of a woman washing clothes. Text: 'Si las medias se le han estropeado prematuramente por usar un jabón poco adecuado... Chinz EN LAMINILLAS PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS. Es un producto GOTA DE AMBAR'.

VIAS URINARIAS Antonio Alomar

Especialista en «BLENORRAGIA» Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. Sindicato, 198 (encima Café Triquet). Horas: 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé).

Acto conmemorativo del Frente de Juventudes ante la Cruz de los Caídos

El pasado sábado, día 16, y ante la Cruz de los Caídos, tuvo lugar un acto conmemorativo del décimo aniversario de la reunión de la Junta Política que, bajo la presidencia de José Antonio Primo de Rivera, se verificó en la Sierra de Gredos.

Asistieron el Delegado, Secretario y demás Mandos del Frente de Juventudes, así como representantes de las Centurias «General Godea», «Jaime I», «Hermanos Barbará» y «Héroes de Manacor», al mando del Ayudante Provincial de la Falange Juvenil de Franco, Sección Naval del Frente de Juventudes y representaciones de la Guardia de Franco y Vieja Guardia.

Comenzó el acto con la lectura de una consigna del momento, por el camarada Rolig. A continuación se rezó la Oración de los Camaradas y, seguidamente, el camarada Diez del Moral, Oficial Instructor, pronunció la Oración por los muertos de la Falange, depositándose, por camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, una corona de laurel ante la Cruz de los Caídos.

El acto, que fue sencillo y solemne como es propio de nuestro estilo, terminó entonándose el Cara al Sol, dándose los gritos de ritual, y desfilando las Centurias encaminándose de marcha a los lugares señalados previamente.

LO QUE DICEN LOS PAPELES

En el «A B C» del día 15 del presente mes, leemos:

«... el teatro lírico, de Palma de Mallorca, ha estrenado con gran éxito la compañía de María Guerrero y Pepe Romeu la comedia de Rafael López de Haro «La condesa Walewska».

Según nuestras noticias, la obra fué representada con todo fasto y propiedad. No en balde la Guerrero se llama María, como la condesa.»

Firma a noticia Aristo. Sr. Aristo así no se escribe la historia. Y la historia de esa «María Walewska» (que atrajo poquísimo público y la crítica calificó de espantosa birria) es mucho más negra de lo que V. asegura ahí. Además la obra fué presentada con un fasto lamentable.

Fiestas Patronales de Deyá

Programa de las fiestas cívicas que se celebrarán en este pueblo los días 23 y 24 del actual:

Día 23.—A las 20 suelta de cohetes anunciando el principio de los festejos.

A las 20'30 «Brevetas». Cuañas y otros divertidos juegos, terminando con el disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Día 24.—A las 8: Diana por la banda municipal de Sóller, que recorrerá las principales calles de la población.

A las 12: Concierto por la expresada banda en la plaza del Porcho y exquisito refresco en la Casa Consistorial.

A las 18: Carerras pedestres y de cintas en la calle de la Carretera.

A las 22: Gran función teatral en la Plaza del Puig por la Compañía Cortés-Forteza-Catany. La cual representará el drama en 3 actos y en prosa, titulado «La venganza de un Pastor» y un sainete cómico.

LA COMISION

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el número 22 del «Boletín Sindical de la Territorial» de Barcelona; correspondiente al mes actual y dedicado a la XIII Feria Oficial e Internacional de Muestras que se celebra en la capital catalana.

Advertisement for Risabella lipstick. Text: 'Por fin... coinciden la máxima calidad de un lápiz para los labios con el mínimo precio. Probarlo es propagarlo. ROJO para LABIOS RISABELLA. CRUSAR - BALEN, 6. Barcelona'.

Advertisement for Sigma brand. Text: 'L A M A R C A SIGMA DE CALIDAD'.

AMERICANAS blancas confeccionadas desde 19 pts. mensuales. Informese en QUILLET. Paseo Generalísimo, 50 bis. Palma

Advertisement for Bomba Bloch. Text: 'BOMBA BLOCH Grupos bombas para riego y usos domésticos. Tipos especiales para trasiego de vinos y pozos con nivel de agua variable. MONOFASICOS - IRIFASICOS - ROTATIVOS - CENTRIFUGOS. Motores eléctricos "FACT" Monofásicos y trifásicos. Existencias de todos los tipos hasta 10 caballos en Palma. Pídalos en todos los establecimientos del ramo'.

Advertisement for Servetinal. Text: 'ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL. Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.'

# DEPORTES

## La final de la Copa de S. E. el Generalísimo se disputará en Montjuich

PREVIA CONSULTA A LOS CLUBS ATLETICO DE BILBAO Y VALENCIA C. F., LA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL HA DESIGNADO PARA EL PARTIDO FINAL DE LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO, EL ESTADIO DE MONTJUICH.

YA ESTA PUES, DECIDIDO QUE SEA BARCELONA LA POBLACION DONDE SE VENTILE NUEVAMENTE ESE TRASCENDENTAL ENCUENTRO, EN EL QUE HAN DE PARTICIPAR LOS MISMOS EQUIPOS QUE EN LA TEMPORADA PASADA.

ANADIREMOS UNA VEZ MAS QUE SI LOS BILBAINOS VENCERAN SE LLEVARIAN DEFINITIVAMENTE A SU VITRINA EL VALIOSO Y PRECIADO TROFEO.

### PREPARATIVOS EN MONTJUICH PARA LA FINAL LAS TIRADAS AL PICHON QUE HABIAN DE CELEBRARSE HAN SIDO APLAZADAS

Barcelona. — Si bien para el 24 del mes corriente están señaladas las pruebas oficiales de tiro, organizadas por la Asociación de Cazadores de Cataluña en el Estadio de Montjuich, teniendo en cuenta que dicho terreno ha sido designado para la final de Copa del Generalísimo, sufrirán un aplazamiento las competiciones de tiro. Una vez conocida la decisión de la Federación Española de designar el Estadio barcelonés para celebrar la final, han comenzado en el día de hoy los preparativos en el mencionado terreno de juego. Aunque todas las instalaciones del mismo están muy bien cuidadas, y sobre todo el campo de juego, durante estos días se realizarán mejoras a fin de que el magnífico Estadio se encuentre en perfectas condiciones el día de la celebración del gran acontecimiento futbolístico.

Tan pronto lleguen los delegados de la Federación Española con el billete para este encuentro, se habilitarán taquillas especiales para que el público adquiere con toda normalidad y sin molestia las entradas que necesite para presenciar la final.

### EL «VALENCIA» PERMANECERA CONCENTRADO EN BUNOLS ANTE EL PARTIDO DE LA FINAL

Valencia. — Epi, titular del Valencia en el puesto de extremo derecho, que ocupó Mena en Los Cármenes, se halla casi totalmente restablecido, por lo que es seguro reaparecerá en el partido final del Torneo de Copa de S. E. el Generalísimo.

Se ha resuelto que los jugadores del Valencia queden concentrados el lunes próximo en Bunols, emprendiendo el viernes, día 22, el viaje hacia Barcelona, en cuyo Estadio Municipal de Montjuich se jugará la final.

Además, el Valencia jugará en Barcelona el día 29 del actual, festividad de San Pedro, un encuentro amistoso con el equipo azulgrana en Las Corts, aceptando así la invitación del referido conjunto.

## El equipo del Ejército de Tierra brillante vencedor del Torneo Militar de Natación

Los conjuntos de Mar y Aire clasificados en segundo y tercer lugar respectivamente

### La piscina del C. N. Palma resultó insuficiente

En una de nuestras anteriores ediciones, publicamos una carta del Presidente del C. N. Palma, saliendo al paso de unas manifestaciones aparecidas en un colega peninsular, ya que en las mismas había muchas cosas completamente absurdas. Los festivales organizados por la Junta Regional de E. F. y D. de Baleares, han puesto de manifiesto la falsedad de tales manifestaciones, ya que aquello de que en Mallorca no hay afición en la natación, se ha visto desmentido con dos ediciones, principalmente el del domingo, en el cual muchos aficionados tuvieron que quedarse en la calle, por encontrarse la piscina sin un asiento, ni hasta un pequeño rincón para presenciar de pie las pruebas.

En Mallorca, y principalmente en Palma, hay verdadera afición a la natación, que se le ofrecen festivales como los del sábado y domingo y luego se nos contestará. La piscina con sus amplias gradaderas resultaron insuficientes y lo serían en cada ocasión. Magnífico éxito el conseguido por la

mencionada Junta, de la cual es digno Presidente, el Excmo. señor General don Delfino Alvarez Entrena.

Nos habíamos apartado un poco de lo que fué el festival del domingo, pero con las líneas anteriores, se darán cuenta nuestros lectores, que hubo emoción en cantidad y que los aplausos se sucedían al final de cada prueba. Una magnífica organización, pruebas seguidas, sin apenas dejar tiempo de descanso entre una y otra. Buena prueba de la organización, es que dando principio el festival a las siete de la tarde, se celebraron, ocho carreras y una competición de saltos y un partido de polo acuático, y a los 9 ya había terminado la segunda y última jornada de este interesante encuentro nautico. ¡Así se hace natación!

### COMENTARIO A LAS PRUEBAS

Se inició la segunda jornada, con la prueba de medio fondo, 400 metros libres. Toman la salida los seis participantes a fuerte tren, excesivamente fuerte. To-

man ligera ventaja Bodi y Llorente, pero a mediados de la carrera este último va cediendo terreno, mientras Bodi toma ligera ventaja al resto de participantes. Por otra parte De Merens inicia un fuerte «sprint» y en los últimos 66 metros, logra desbordar a Llorente y Carreras. El vencedor de la prueba, realizó una magnífica carrera.

La segunda prueba puntuable fué la de 200 metros braza. Fué una carrera de completo éxito para los «terrestres» sus dos participantes desde los primeros momentos tomaron clara ventaja al resto de participantes. Hasta la 166 metros marchó en cabeza Alou, pero Mari llevó mucho mejor la prueba y al final se adjudicó en forma admirable el primer puesto.

Estamos seguros que le daría mejor rendimiento al nadador Alou efectuar todo el recorrido en braza, y dejarse de la espectacular «mariposa», ya que con esta lleva una marcha mucho más lenta. Mari demostró saber como debe llevarse una carrera de 200 m.

Siguieron los saltos voluntarios. Cada uno de los seis participantes realizó dos saltos de palanca voluntarios. El héroe de esta segunda jornada, fué el saltador del equipo de Mar, Ruiz que después de la primera jornada, ocupaba el último lugar. Con los dos saltos del domingo, magníficos, logró clasificarse en segundo lugar. Como indicamos en nuestra edición del domingo, se clasificó como se esperaba en primer lugar Cobos, del mismo Ejército.

A continuación se celebraron las pruebas de relevos, 4x200 m. y 7x33 m. La primera de claro dominio del conjunto de Tierra. En la segunda la lucha se entabló después del segundo relevo entre los equipos de Mar y Aire, al final los primeros vencieron por un segundo.

Fuera de concurso, el nadador de la Zona Aérea de Baleares, Segismundo Pera, actual campeón de España de 100 metros libres, efectuó una carrera, compitiendo con él los nadadores del C. N. Palma, Carreras y Aragón. El campeón resultó vencedor, logrando el magnífico tiempo de 1 m 5 s. 5 d., en segundo lugar se clasificó Carreras y a continuación lo hizo Aragón.

Para dar descanso a los participantes en el encuentro triangular, se celebraron varias pruebas para nadadores del C. N. Palma, las cuales resultaron interesantes.

Como final, se celebró un partido de polo acuático entre una selección militar y el equipo del C. N. Palma. En el transcurso del mismo, se puso de manifiesto la mejor preparación de los palmistas, que vencieron por tres a cero. Cuidó de la dirección el ex-árbitro del Colegio Balear, capitán de Aviación Sr. Ballester.

### Actuación del Campeón de España S. Pera

rando que de estar al alcance de la Junta Regional, se llevaría a efecto, ya que se trataría de una manifestaciones deportivas, principalmente la de Atletismo, que están bastante olvidadas.

Esperamos que esta idea, se convertirá en realidad, ya que el éxito sería de aquellos sin precedentes.

### ENEBE RESULTADOS TECNICOS

- 400 metros libres
- 1.º Bodi (Tierra) 6 m. 30 s. 6 d.
  - 2.º De Merens (Tierra) 6-36-1
  - 3.º Llorente (Aire) 6-37-8
  - 4.º Carreras (Mar) 6-45-8
  - 5.º Gutiérrez (Mar) 6-57-2
  - 6.º Sendra (Aire) 7-42
- 400 metros braza
- 1.º Mari (T) 3-24
  - 2.º Alou (T) 3-28-8
  - 3.º Pascual (M) 3-46
  - 4.º Palmer (A) 3-52
  - 5.º Colom (A) 3-54-6
  - 6.º Noguera (M) 3-58
- Salto palanca (final)
- 1.º Cobos (M) 17.64 puntos
  - 2.º Ruiz (M) 11.26 id.
  - 3.º Delgado (T) 10.16 id.
  - 4.º Segura (T) 9.76 id.
  - 5.º Suñer (A) 8.80 id.
  - 6.º Ramis (A) 7.62 id.
- 4 x 200 metros relevos libres
- 1.º Bodi, De Merens, Segura, Alou (T) 12-50
  - 2.º Carreras, Creus, Gutiérrez, Ramos (M) 13-2-8
  - 3.º Nadal, Ramis, Sendra, Llorente (A) 14-2-8
- 7 x 33 metros relevos libres
- 1.º Pascual, Garcia, Aragonés, Casabel, Mart, Creus, Carreras (M) 2-25-4
  - 2.º Forcel, Depouille, Lozano, Ramis, Campuzano, Far, Llorente (A) 2-26-6
  - 3.º Pastor, Escribá, Bodi, Torres, Blanes, Mir, Mir (T) 2-27-8

### CLASIFICACION POR EQUIPOS

- 1.º Equipo del Ejército de Tierra con 180 puntos.
- 2.º Equipo del Ejército de Mar con 128 id.
- 3.º Equipo del Ejército del Aire con 92 id.

**SOBAQUERAS**  
SURTIDO COMPLETO  
CASA CODINA  
(Junto al Borne) - Palma

## El Celta de Vigo vence al Granada en la promoción

### Celta, 4 - Granada, 1



En el Estadio Metropolitano que estaba abarrotado de público tuvo lugar el encuentro eliminatorio promoción para la primera División entre el Granada y el Celta de Vigo. Fué muy interesante este partido por las alternativas que tuvo. En el primer tiempo el juego fué igualado sobresaliendo emperó la voluntad de los vigüeses. Se impusieron en el segundo tiempo los del Celta que acabaron dominando rotundamente.

Los tantos del Celta fueron de Pabíño (3) y Roig, y el del Granada por Nicola.

El arbitraje del norteño Plácido González fué magnífico.

Los equipos a sus órdenes se alinearon así:

GRANADA. — Martí; Rey, González; Sosa, Melito, Sierra; Marin, Trombi, Nicola, Galvany y Mas.

CELTA. — Cabezo, Cons, Deva; Truzillo, Fuentes, Yayo; Venancio, Murruaga, Pabíño, Arellano y Roig.

### Del homenaje a Jaime Sans



Vemos en esta foto a Pociú, Vidal, Jaime Sans, el capitán del Atlético, Amengual, y al árbitro Llinás, momentos antes de dar comienzo al partido en homenaje a Jaime Sans y en el que resultó vencedor el Mallorca por 3-2

### Campeonato Centros de Trabajo de balon-pie organizado por el F. de J.

LA SALLE, 1 - I.E.P., 2

A las 6'15 de la tarde del pasado domingo y en el campo de La Salle, dió comienzo el encuentro entre los dos equipos arriba mencionados correspondiente al Campeonato antes citado como partido de segunda eliminatoria después del empate a dos tantos, registrado en Son Canals.

Comienza el encuentro eligiendo campo el La Salle a favor del viento, dominando casi en toda la primera mitad. Después de varios tiros que se han estrellado en el travesaño, en un corner contra el I. E. P. consigue de cabeza el delantero centro la-sallista el primer gol y último para su equipo.

Después de algunos avances del once visitante que no encuentran quien los remate debido a que juegan con cuatro delanteros solamente, por jugar el extremo izquierdo retrasado a la media, finaliza la primera parte.

Nuevamente puesto el estierco en el centro del terreno empieza el segundo tiempo, siendo los del I. E. P. los que reaccionan y ponen cerco a la meta del La Salle, favorecidos por el viento a la mitad de esa segunda parte, logran el primer gol por mediación del interior derecho de un tiro cruzado que el guardameta no ha podido detener.

La Salle logra algunos avances esporádicos pero nuevamente son los del I. E. P. los que vuelven a marcar por mediación del mismo jugador y es una jugada parecida a la anterior.

Momentos después finaliza el encuentro, no sin antes el señor Riera, que ha actuado de árbitro, el cual lo ha hecho bien y justamente, haber tenido que cortar todo conato de juego violento.

### Boxeo en Lluchmayor

#### Triunfo de los pugiles locales

La velada de boxeo anunciada para el sábado último en Lluchmayor constituyó un gran éxito deportivo. Numerosa concurrencia se congregó en el campo de San Francisco, ávida de presenciar una velada que por la confección del programa se presentaba muy interesante.

Los combates, especialmente los cuatro primeros, fueron excelentes, constituyendo un triunfo total del D. C. España, realizando sus representantes, vencedores en todos ellos, magnífica pelea, demostrando encontrarse en gran forma bajo la dirección de su preparador el conocido pugil Federico Provincial.

La velada tuvo el desarrollo siguiente:

Primer combate. — Barceló (D. C. M.), 60'700 kgs. contra Gim (B. C. E.), 59'200 kg. Arbitro Costa.

El resultado fué match nulo. Barceló pese a su mejor esgrima no consiguió romper la cerrada guardia ni la gran serenidad de Gim. La decisión fué justa.

Segundo combate. — Lladó (D. C. M.), 64'200 jgs. contra Bonet (D. C. E.), 66 kgs. Arbitro Gerardo.

Venció Bonet por fuera de combate en el segundo asalto. No pudo la excelente manera de esquivar de Lladó ante la superioridad y mejor pegada de Bonet.

Tercer combate. — Agusreles (B. C. M.), 53'500 kgs. contra Gelró (B. C. E.), 59'100 kgs. Arbitro Martí III.

### «Club España»

#### GRAN CARRERA CICLISTA PARA EL DIA 23

La gran carrera ciclista que organiza todos los años el Club España en honor a San Juan tendrá lugar el día 23 a las 18'30 horas.

Podrán tomar parte en ella todos los corredores sin licencia de la U. V. E.

El recorrido será el mismo que en los años anteriores o sea cinco vueltas al círculo de Palma, saliendo hacia la Ronda de Poniente y entrando por la muralla del Mirador.

En esta carrera se disputará el III Trofeo San Juan, que ofrece el referido Club al vencedor, además habrá los siguientes premios en metálico:

Primer premio, 75 pesetas.  
Segundo, 50 id.  
Tercer, 25 id.  
Cuarto, 15 id.  
Quinto, 10 id.  
Sexto, 5 id.

A continuación se celebrará una carrera pedestre, en la cual podrán tomar parte todos los corredores que lo deseen.

El recorrido para esta carrera será de cinco vueltas al Paseo de Sagrera y se disputarán los siguientes premios en metálico:

Primer premio, 60 pesetas; segundo, 40 id.; tercero, 25 id.

Luego habrá otra carrera para chicos los cuales serán obsequiados con 15; 10 y 5 pesetas los clasificados en primero, segundo y tercer lugar.

**Neveras metálicas a plazos**  
**¿Dónde? QUILLET**  
Paseo Generalísimo, 50 bis - PALMA

un consumo económico y de calidad

**V.O. TERRY**  
MALLA BLANCA

Señora - Señorita VISITEN  
**GENEROS DE PUNTO**  
SAN NICOLAS, 3

# DEPORTES

## Intensa actividad en nuestras pistas de baloncesto

### Campeonato de España de Productores - Regatas y Veloz finalistas de la "Copa Baleares" - La Competición de la Zona Aérea de Baleares

#### COMENTARIO

Cuando parecía que nuestro baloncesto ya terminaba su temporada, nos sorprenden los diferentes equipos con el anuncio de magníficos encuentros.

De los partidos celebrados el domingo, destacan los dos correspondientes a las semifinales de la "Copa «BALEARES»", en las cuales se han clasificado para disputarse el partido final, el B. C. Regatas y Veloz S. Balear. Cuyo encuentro se celebrará el próximo domingo en la pista del Vivero.

En la "Copa Consolación" para equipos eliminados del mencionado Trofeo de nuestro periódico, el Patronato B. venció con dificultades al Imperio.

Ayer por la tarde en la pista del Regatas dio comienzo el campeonato de la Zona Aérea de Baleares. En los primeros partidos resultaron vencedores los equipos de Maestranza y Bordaera, sobre Artillería Anfibia y San Juan.

La gran noticia de la semana es el anuncio del partido de mañana tarde en el Velódromo de Tvorod, nada menos que la disputa de un partido correspondiente a la primera eliminatoria de los Campeonatos de España de Educación y Descanso. De nuevo le ha correspondido al campeón de Baleares, los Talleres de Aviación de Son Bonet, se ha de enfrentar a los campeones de Cataluña, este año el equipo vencedor en Barcelona ha sido el AISMALIBA, equipo campeón de figuras internacionales.

Esta tarde empezada la semana, a principios los Campeonatos de Aviación, a mediados los Campeonatos de España y a finales presentaremos la final de la "Copa «BALEARES»".

#### CAMPEONATO DE ESPAÑA DE EDUCACION Y DESCANSO

Mañana por la tarde a las 19:30 en el campo del Veloz nuevamente se enfrentarán los equipos representativos de Barcelona y Baleares, en partido eliminatorio para el campeonato de España para el Grupo de Empresa de Educación y Descanso.

Y decimos nuevamente, porque ya el pasado año también correspondió eliminarse a esta provincia, y aún está en el recuerdo de cuantos presenciaron aquel encuentro, el interesante partido que jugaron ambos equipos, quizás uno de los más grandes presenciados en nuestra Isla. Está vez, como aquella, tam-

bién para conseguir el máximo galardón de este campeonato.

#### LA COPA «BALEARES»

Dos partidos se celebraron correspondientes a esta interesante competición, y en los dos se registraron unos resultados que a pesar de no ser esperados, no se les puede catalogar de sorpresas. Como se esperaba los equipos del Regatas A. y Veloz S. Balear, pasaron a disputar la final de la "Copa «BALEARES»".

El partido celebrado en el Velódromo entre los reservas de Regatas y el equipo propietario, no sirvió más que para confirmar cosas. La primera de ellas, la confirmación del pase a las finales del Veloz; la segunda, fue también la segunda edición corregida y aumentada del arbitraje en el primer partido celebrado entre los reservas de Regatas y Patronato. Cuidó de la dirección del partido el señor Arrom y una vez más nos ofreció una pobre actuación. ¿Por qué en la mayoría de fallos tuvo que perjudicar a la pista a un jugador y en esta ocasión no tenía muchas razones para ordenar la salida del campo de Cifre. Con actuaciones de colegiales como ésta, no se logrará beneficiar el baloncesto, sino todo lo contrario. Buena prueba de su actuación, es que mientras al Veloz solo le castigaba con tres faltas, al Regatas le señalaba diez y siete. El resultado final fué de 23 a 15, favorables al Veloz.

Por la tarde en la pista del Patronato se enfrentaron el equipo propietario y el Regatas. Después de una primera parte igualada se impusieron en la segunda los "realistas", los cuales lograron vencer por 24 a 21.

Tuvo otra buena actuación el Regatas, mientras que el Patronato falló de algunos titulares, se defendió maravillosamente teniendo que sucumbir al final.

#### COPA CONSOLACION

Correspondiente a esta competición organizada por el Patronato Obrero, para equipos eliminados de la Copa «BALEARES», se enfrentaron el reserva del equipo organizador contra el Imperio.

El partido resultó muy igualado. Si bien no se practicó juego de lo mejor, en cuanto al baloncesto, el resultado final del encuentro, fué

favorable a los propietarios por la diferencia de 14 a 12.

Cuidó del arbitraje sin dificultades, el señor Mateu.

#### PARTIDOS DE COPA

El domingo en Porreras, se enfrentaron los equipos femeninos del R. C. de Regatas y C. D. Hispania, en partido de Copa. El partido fué de pobre calidad,



CIFRE, en difícil postura disputa un balón a Chicano del Veloz.

demostrando las chicas mucha voluntad y mucho desinterés. Finalmente vencieron las del Hispania por 10 a 4. Cuidó del arbitraje el señor Mateu.

#### CAMPEONATO DE AVIACION

Ayer por la tarde en la pista del Regatas, se inició el Campeonato de Baloncesto de la Zona Aérea de Baleares. En la primera jornada se celebraron dos partidos.

En el primer partido el equipo de Maestranza venció por 15 a 7, después de un partido que resultó reñido e interesante.

En el segundo encuentro jugaron el magnífico equipo de la Bandera, cuajado de primerísimas figuras, contra el de Son San Juan. Poco pudieron hacer los componentes de este último, muy verdes en baloncesto, que al final tuvieron que inclinarse ante la clara superioridad de los de Son Bonet. La victoria rotunda y merecida, fué para la Bandera, por el resultado de 70 a 4.

ENEBE

## Torneo Café Pasaje 1945

### ANTONIANA, 3 - REGIONAL, 2

El sábado jugaron en el campo del Antoniana, los equipos arriba indicados, un magnífico partido, el cual correspondía al torneo «Cancha 1945». Hizo el saque de honor el que fué jugador del Regional y que ahora forma en el quinteto atacante del Real Madrid, Pablo Vidal.

El aficionado Sr. Fuertes, dirigió el encuentro, muy acertado en su cometido, alineando a: Antoniana: Berga; Llompart II, Elvira I; Elvira II, Suñer, Huguet; Caidés, Cerdá, Arbós, P. Cerdá y Oliva III.

Regional: Collado; Torres, Salom I; Martín, Morey, Salom II; Zanoguera, Alemany, Picornell, García y Frau.

Empieza el partido con fuerte presión del Regional que a los pocos minutos marca su primer gol. Reacciona el Antoniana pero la labor del trío defensivo contrario, impide que sea alterado el marcador. La primera parte termina con ligero dominio del Regional que pierde varias ocasiones para aumentar su ventaja.

A los 17 minutos de la segunda parte, un tiro desde lejos de P. Cerdá se cuele en la red, valiendo el empate a los «antonianos». Al cabo de 4 minutos el Antoniana deshace el empate. A los 29 minutos, de resultados de un corner el Regional empató otra vez 2-2. Y a los 32 minutos logra el Antoniana el gol de la victoria con un magnífico tiro de P. Cerdá. Y con dominio del Regional, que busca el empate, pierde varias ocasiones para lograrlo por exceso de nervios. Con el resultado de 3-2 a favor del J. Antoniana el árbitro señala el final del encuentro.

Se distinguieron por el Regional: Torres, Morey, Salom y García. Por el Antoniana: P. Cerdá, Arbós, Suñer, Elvira y Berga.

Esta tarde a las 7:15, tendrá lugar en el campo de Son Canals, el encuentro correspondiente al citado torneo, Regional-Lonja.

DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

## En Es Cos

# El partido del Constancia y el Poblense resultó entretenido y en muchas ocasiones emocionante

### ¡Hay que ir a la promoción, dispuestos a ganarla! ¡Porque se puede y se debe ganar!

## Constancia, 6 - Poblense, 2

«No estamos listos aún», y por lo tanto huelga el variar de tema. Estamos precisamente metidos en este callejón oscuro de la semana que precede al más significativo partido para la afición balear: La peligrosa prueba promocional; por la que el próximo domingo en Chamartín ha de pasar el C. D. Constancia. Porque el Constancia, es algo más que un equipo del interior, y representa asimismo el sentir de un sector bastante numeroso (si no el más numeroso) de la opinión futbolística regional. El fin que llevó — por sus propias fuerzas — el fútbol balear por vez primera a los ámbitos nacionales del deporte; fué también él, el primer y único equipo isleño que llegara a los octavos de final de la Copa del Generalísimo; y tampoco ningún otro conjunto ha besado hasta ahora en Mallorca, la máxima División, más que los inquisidos el año pasado en Madrid. ¿Qué más se requiere, pues para ser catalogado como «el más genuino» representante balear en el fútbol nacional? ¿Por qué no hemos de presentar la incierta situación del equipo blanquinegro, como la más trascendental por que ha pasado hasta ahora el deporte mallorquín? ¡Y por qué hemos de reprimir nuestra «deportista» pluma, cuando no la impulsa otro anhelo que inyectar (si ello es posible) más fuerzas aún a la muchachada inquisida, emblema de tantos laureos para nuestro archipiélago?

Somos algo más que un sencillo responsable deportivo, y que un frío analizador de lo que sobre «Es Cos» va sucediendo. Somos, además de esto, mallorquines y deportistas en «toda» la aceptación de ambos vocablos, y nos importa ¡y mucho! el deporte y nuestra «roqueta» entera. Por esto ha sido, a veces, muy dura nuestra pluma con todo lo que no haya significado deporte y «dura» igualmente seguirá siendo cuando la ocasión lo requiera de nuevo.

Pero ahora, no se trata de «atacar» como otras veces lo hicieramos. Las cosas han variado de cariz, y hémos aquí melidos a pocos días ya del encuentro con el R. C. D. Córdoba (a) que parece asesorar Jacinto Quinoces, sin que sepamos por qué, y del que habrá de salir quien figure la temporada próxima en Segunda División. Ahora se trata — y quisiéramos hallar eco en cuantos debieran imitarnos — de alentar con nuestras frases al equipo que tantos laureos conquistara para Mallorca. Y, por tanto, nos entregamos de lleno a nuestra misión, pese a los comentarios que formularán los mal intencionados deportivamente hablando, y repetimos — como lo hemos venido haciendo continuamente — nuestro ya clásico y acostumbrado ¡Adelante Constancia!, que es también deseo de toda la sana y verdadera afición balear.

Y si del encuentro de anteaer nos hemos apartado, no ha sido «involuntariamente» y para cantar un «himno geográfico» a un césped ya del todo seco. Nos hemos alejado del tema conscientemente, porque sabíamos que eran más necesarias las anteriores palabras, que no el comentario a un «amistoso» y de entretenimiento con los bravucones muchachos del Poblense, que a fin de cuentas, sólo ha servido para dejar sentada la gran verdad actual:

«El Constancia tiene un gran equipo». Lo tiene en sus líneas traseras y lo tiene en cuanto a ataque se refiere. No se empleó a fondo el equipo inquisido el pasado domingo, ya que ni hubo necesidad, ni era prudente. Presentó dos alineaciones casi totalmente diferentes, una en cada tiempo. Que el lector amigo saque los cálculos de cuajera la mejor, ya que basta con ello fijarse en este pequeño detalle: El resultado fué de 6 a 2, y el primer tiempo finalizó con 1 a 0 favorable al Constancia. ¡Está eso claro? Creemos que sí, ya que a la legua se ve que fué mejor la defensa en la primera mitad y en la segunda, el ataque. Esto decimos, sin que pretendamos imponer nuestra personal opinión, pero «los números cantan...» y sobre el comentario.

Paris — que reapareció en «Es Cos» tras su seria lesión del 20 de Mayo — cubrió acertadamente, en el medio tiempo que jugó, el puesto izquierdo de la medular, y todo parece indicar que la confianza ha renacido en su ánimo y que vuelve a encontrarse en bonísima forma.

El primer gol del Constancia lo logró Sanz al ejecutar un golpe franco desde lejos, haciendo inútil el estirón de Reus y la «barra» malamente hecha. Así vino el descanso. El Constancia había alineado a: Company; Germán, Salas; Navarro, Espada, París; Rey, Vergara, Sanz, Mendoza y Quejgas.

En la segunda parte, Vergara con la izquierda estable el 270. Torrens bale a Martel, al reatar un libre indirecto (2-1). Ostolaza manda al ángulo un preciso servicio de Betancourt, procedente de Mendoza, (3-1). Ostolaza de cabeza rubrica un buen corner tirado por Hernández (4-1). Cladera, procedente de Bannasar remata fulminantemente el centro (4-2). Un centro bombado de Hernández escapa a Reus y Ostolaza lo introduce en el marco (5-2). Hernández, sólo, se interna y la cede en corto a Betancourt, que de cabeza marca el último (6-2). En este segundo tiempo los del Constancia habían formado así: Mariel; Germán, Zabala; Navarro, Espada, Quejgas; Hernández, Vergara, Ostolaza, Mendoza y Betancourt.

Fueron anulados 3 tantos al Constancia: dos de ellos por «fuera de juego» y el otro sin que sepamos hasta ahora por qué. Quejgas se había internado, burló a varios adversarios y batió magníficamente a Reus. El árbitro ordenó un «saque de puertas» (7-2).

El Poblense presentó a: Reus; Soler, Serra (Casali); Crespi, Torrens, Urrea; Mir, Blanes, Cladera, Pons y Bannasar.

Arbitró el señor Coll, sin dificultades; pero sin seguir tampoco el juego de cerca. El partido se caracterizó por el fuerte tren que impulsaron los visitantes y por el sentido deportivo en que se deslizo. Así deben ser siempre los encuentros amistosos! Asistió regular concurrencia; y en el partido preliminar el Sanjafo venció a un Sallista, con tres suplentes, por 2 a 1.

FEBS

## Tarde de gran deportivismo la del domingo en la Hípica

Merecen ser señaladas como verdaderamente singulares las carreras que fueron ayer disputadas en el Hipódromo de Palma. Y lo fueron especialmente por la gran brillantez que a todas las características hasta hacer de ellas positivos modelos dignos de ser considerados como la quinta esencia del deportivismo.

Estamos acostumbrados a ver los contendientes disputarse con ansia la victoria. Éo hemos dejado nunca de ver que la lucha se mantiene fuertemente en todos los instantes del recorrido. Pero debemos confesar que con tal gallardía como ayer, pocas veces lo hemos visto, y que sentimos intensamente la fiebre deportiva en cada uno de los instantes de la formidable batalla.

La cual se inició ya desde la primera de las pruebas, en que resultó vencedor magníficamente «J. Danis» y se colocó en primer lugar «Lastimosas», pagándose esta quiniela a 270'90 pesetas. El segundo colocado fué «Indiana» que realizó también una actuación merecedora de todo elogio.

En la segunda carrera la quiniela fué pagada a 128'80, y la formaron como ganador y primer colocado «Emura» producto que se presentó el 13 de mayo — «Iberia I», siendo el segundo colocado «Carmela» que lucha por reafirmar su viejo y notable prestigio.

En la tercera fué también ganador un ejemplar de los que por primera vez actuaron el día del Gran Premio de 1945: «Leta», colocándose «Honesta» e «Isleña». Gran carrera fué esta, cuya quiniela ganadora fué cotizada a 68'60.

«Lincoln» reafirmó en la siguiente prueba su espléndida calidad.

No corrió con la mala suerte que el domingo pasado, y realizó un recorrido insuperable que le valió una resonante victoria sobre todos sus competidores, entre los que figuraba lo mejor dentro de su categoría. La afición esperaba este triunfo, y con el de «Lincoln» se auguraba ya el del que formó con él la quiniela ganadora, «La Guita», que es un ejemplar siempre admirablemente destacado. Prueba de ello es que esta quiniela se cotizó solamente a 39'50. Entró en tercer puesto en la meta «Favorito», salido en último lugar de la alineación.

El mismo acierto que en la anterior tuvo el público en la quinta. No constituyó sorpresa el resultado del triunfo de «Azur», que salió y terminó la prueba en primer puesto, ni el de «Inneto» que se clasificó como primer colocado, y lo demuestra que la quiniela se cotizó a 51'80. Segundo colocado fué «Gloria», a la que «Alrededor» disputó durísimamente el puesto en los últimos momentos de la carrera, la cual se desenvolvió en un ambiente de interés extraordinario.

La sexta y última carrera correspondió a los caballos pequeños, de los que venció «Torerrito» y se colocaron «Bizcocho» y «Dorita», siendo la quiniela pagada a 325'60.

Una espléndida tarde, llena de expectación y a la que acudió el público en cantidad enorme, tal como viene aconteciendo desde hace tiempo, siendo e notar que a cada reunión es mayor la representación femenina que esmalta con su presencia las tribunas y da perfecta categoría social a las manifestaciones de nuestro hipismo, tan sentido y tan arraigado en todo el pueblo mallorquín.



HOMAR, que reapareció en las filas del Patronato intenta burlar la vigilancia de March.

blén integran el conjunto catalán elementos de reconocida valía, algunos de ellos internacionales, tales como Esteva, Navarrete, Mata, Carretero, Gálvez y Peón, entre todos ellos conocidos de nuestra afición. Solamente el anuncio de estos nombres será motivo suficiente para que la concurrencia al campo del Veloz sea numerosa y a ocasión de poder presenciar la alineación de jugadores de la valía y renombre de los citados. A estos, se enfrentarán los conocidos isleños, como Morales, Tarragó, Pepito, Estelrich, que integran el conjunto del equipo de la Maestranza de Aviación. No dudamos pues, que el partido será sencillamente interesante ya que del resultado del mismo depende el llegar a los octavos de final y proseguir en ritmo ascen-

# SALON DE PRIMAVERA, gran manifestación artística

El mérito de la manifestación artística que representa este Certamen, ha sido reconocido por nuestro público, que acude en gran número a visitarlo.

En la tarde del domingo, y con motivo de inaugurar nuestro redactor, camarada Pedro Ferrer Gibert, las charlas que en el recinto de la Lonja han de pronunciarse los críticos de arte, de los periódicos locales, el salón de la Lonja se vio muy concurrido, así de público en general, como por los directivos de los Centros artísticos de Palma y buen número de pintores y escultores.

Hicieron también acto de presencia, los señores que forman la sección de Cultura de nuestro Ayuntamiento.

Damos a continuación el trabajo de nuestro camarada Pedro Ferrer Gibert:

## CONSIDERACIONES SOBRE EL SALON DE PRIMAVERA

Señoras y señores que vinisteis a visitar este Salón de Primavera, formado por la generosa aportación de los artistas agrupados en la Asociación de Pintores y Escul-

grato reflexionar que la presente selección de Arte contemporáneo español, fué motivada tan sólo por puro amor al Arte y con miras al progreso cultural, puesto al servicio de una España mejor, de la España preconizada por nuestro Caudillo Franco. Otra consideración que motiva este Salón de Primavera, es la de que con él se pone de manifiesto, de manera bien patente, la hegemonía artística que a Palma corresponde, dado que después de Madrid y Barcelona, constituye nuestra Capital el mercado de Arte más importante de la nación.

Si analizamos, en términos generales, las obras que aquí se exhiben, podremos apreciar que la vieja cultura artística ha logrado imponerse, haciéndola retroceder al nivel que ocupaba nuestra clásica pintura, creada en el taller y en la Academia.

Dentro del tono de ponderación que nos ofrecen las obras aquí reunidas —pintura y escultura— destacaremos únicamente algunas de ellas, hablando, en primer término, de las presentadas por ese pintor de fantasía colorista que es Eduardo Chicharro, —al que

na— cincelados con mano experta y lograda fidelidad dinámica.

Julio Moisés, el pintor dotado de singular lirismo colorista, quien con su amplia simplicidad técnica y su agradable luminosidad retiene la atención del espectador, nos exhibe una sola obra, cuyo asunto es una gentil muchacha, la que resulta, sin duda, el más logrado de los envíos que se nos han hecho de Madrid.

Vázquez Díaz, ese pintor de frailes y de toreros, el gran decorador mural, tan amante de la moderna pintura, nos presenta un escorzo de mujer —que ya figuró en la Nacional— resuelto con grandilocuente construcción anatómica, y además exhibe un paisaje muy bien entonado y de asunto sencillo, que refleja su predilección por la Rápita.

Valentín Zubiaurre, el intérprete de asuntos regionales vascos, exhibe un cuadro en el que se ven tres figuras de empaque lugareño, resueltas con acertada ordenación, tanto en las actitudes como en los ademanes.

Agustín Segura, ese pintor que tanto se preocupa de resolver los problemas de luz y de ambiente, ofrece un cuadro que evoca, dentro de su originalidad, la obra de Zurbarán y cuyo asunto lo expresa el retrato de un fraile, al que sirven de complemento ambiental, otros dos Hermanos que forman armónico conjunto.

Toledo, el pintor un tanto cerebral, que se goza en resolver la vida interior del personaje plasmado, presenta dos telas, dos desnudos, que destacan por su depurado colorido.

Salaverria, el pintor vasco que ostenta en su labor un personalísimo vigoroso, captado en la observación de los tipos de su raza, presenta un pastor, resuelto con sobria factura y colorismo.

Rafael Pallícer exhibe una tela —resuelta a la encaústica— muy entonada, que trae a la memoria la factura velazqueña.

Hans O'Poppelreuther presenta varios paisajes de Mallorca, ricos en arpegios cromáticos.

Por no pecar de prolijos y no cansar vuestra atención, pasaremos por alto otras obras dignas de ser mencionadas.

Y refiriéndonos, en síntesis, a la labor correspondiente a los artistas locales, anotaremos que de entre ella sobresale la escultura titulada «Mallorca» —de tamaño natural— cuyo espiritual simbolismo y cuyo estudio anatómico, reflejan las inquietudes estéticas de su autor Tomás Vila, quien, por otra parte, merece la más calorosa felicitación por haber sido el alma y la eficaz directriz de



Emilio Pou: BODEGON

veremos que, en general, acusan una notable aptencia plástica. Pilar Montaner de Sureda exhibe varios retratos, un paisaje y un cuadro de composición folklórica acertadamente expresados, así en color como en ambiente. Lorenzo Cerdá, el veterano

ces y la flora marina son motivos que atestiguan su fantasía y su destreza. Emilio Pou, —el feliz iniciador de este Salón de Primavera— nos muestra dos paisajes de Alaró y varios bodegones, en los que se revela el artista representativo de

Desde su inauguración han desfilado por el Salón de Primavera más de dos mil visitantes y se han despachado más de doscientos catálogos ilustrados.

En los días sucesivos, además de las conferencias anunciadas, la Banda Municipal dará selectos conciertos.

Durante el día de ayer se registró gran número de visitas a la Lonja hechas por personas de todas las clases sociales.

El próximo jueves la señorita Catalina Quetglas dará un concierto de piano en demostración de los méritos que la han hecho obtener una beca de la Excelentísima Diputación Provincial.

El programa que ejecutará la señorita Quetglas será el siguiente:

Pastoral de Scarlatti. — Dos estudios de Chopin. — Gorgues de Primavera, de Sinding. — Humoresque, de Rachmaninoff. — Triana, de Albéniz.

## CHARLAS DE DIVULGACION ARTISTICA

Los críticos de arte del Certamen de pintura y escultura que se celebra en la Lonja, consecuentes con sus ofrecimientos de dar charlas de arte, a fin de animar las veladas, dieron ya comienzo a su cometido con la brillante y documentada conferencia dada por nuestro camarada Pedro Ferrer Gibert el domingo, a la que seguirán la que el próximo día 23 pronunciará el pintor crítico de Arte de «La Almudaina» D. Lluís Ripoll daré el día 28. El día 1 de julio el crítico de la «Gaceta Literaria» don Gabriel Fuster Mas yans (Gafim) expondrá sus impresiones y el día 5 disertará el redactor de «Correo de Mallorca» don Antonio Sabater.

Intercaladas con estas charlas darán también conferencias, que previamente serán señaladas el poeta don José María Tous y Maroto, el Director de la Escuela de Artes y Oficios y crítico de «Correo de Mallorca» don Pedro Barceló y el ensayista don Gaspar Sabater.

Se proyectarán también conferencias de piano y otras manifestaciones artísticas.



G. Villalonga Olivar: PAISAJE DE POLLENSA

tores de España y también por la de los aquí residentes, podremos apreciar, ante todo, el gran acierto que tuvieron sus organizadores, al elegir para su instalación, este palacio, símbolo de nuestra pasada grandeza y joya preclara del gótico civil, cuya sola contemplación, constituye una fiesta para los ojos.

Ante el magnífico espectáculo que este Certamen ofrece, así por la cantidad, como por la calidad de las obras que lo componen, no podemos menos, obediendo a un espiritual sentimiento, que volver la vista hacia aquellos ya lejanos días en que Rusiñol, Melfren y Mir pasaban largas temporadas en Mallorca, atraídos por el encanto y la belleza de sus marinas y paisajes.

De aquella época data el hecho de que el pueblo mallorquín se familiarizase con las obras de la pintura, y de entonces nace ese ambiente de Arte, latente siempre, y que hoy se exterioriza palpablemente, culminando en este Salón de Primavera.

Y, al reconocer el mérito que supone haber reunido 180 obras tan admirables cual las que constituyen este Certamen, hay que considerar, en primer término, el desinterés de sus autores, quienes las ofrecieron, sin aspirar a recompensa alguna, puesto que en él no se conceden premios.

Contemplando las pinturas y esculturas aportadas por artistas de relevante personalidad, nos es

tuve la satisfacción de conocer en la Academia española de Roma, cuando esbozaba la obra que le valió la medalla de honor— del Presidente de la Asociación de Pintura y Escultura, quien nos exhibe tres composiciones, en las cuales manifiesta su fantasía imaginativa y decorativa, por medio del tipismo y costumbrismo ma-



V. Zubiaurre: JUGADORES — Salaverria: PASTOR

dreños y por la indumentaria añigranada de una joven tangerina.

Pasando a la obra del escultor valenciano Mariano Benlliure, del veterano creador de belleza plástica, veremos que presenta, entre otras labores, unos pequeños bronce —expresión del apasionamiento que siente por la fiesta tauri-

este Salón de Primavera. En el exquisito modelado de la ornamental figura «Mallorca» se observa la plenitud alcanzada por Tomás Vila, siendo igualmente dignos de admirar los tres bocetos, —en mármol y en madera— de expresiva sobriedad y realista intención, que presenta. Pasando a las obras de pintura,

maestro del paisaje mallorquín y de la figura académica, presenta un paisaje y una testa, resueltos con el acierto que nos tiene demostrado siempre.

Tito Ciudadini, —el creador de la Escuela Pollensina— presenta un paisaje de Ternellas, conseguido con la depurada maestría que caracteriza su labor.

Juan Pizá expone el retrato de su madre, que pregona un claro predominio del dibujo, del colorido y de la composición, y presenta también un bodegón acreedor al elogio, así por su matización como por su romanticismo.

Pedro Barceló, exhibe dos retratos y un paisaje, ofreciendo los primeros, además de un parecido notable, apreciables calidades en el ropaje.

Ramón Nadal, el gran colorista, tan amante de las interpretaciones líricas, exhibe un paisaje de gamas azuladas, en el que destaca la fina sensibilidad de su autor.

Juan Antonio Fuster y Valiente presenta un cuadro, ejecutado a manera de retablo medieval, en el que reproduce, con la mayor fidelidad, escenas de la arribada a puerto de las barcas pesqueras, interpretada con un fiel mediterraneanismo.

Gabriel Villalonga Olivar, ese espíritu selecto, tan avaro de mostrar al público su delicada labor pictórica, expone unos paisajes de Pollensa en los que demuestra que sabe apreciar y plasmar la vibración de la Naturaleza.

El veterano Pedro Cáfaro pone a la pública consideración un interior, de acertado colorido y composición, presentando además un retrato y un bodegón muy justo de parecido el primero y de un decorativo agrupamiento, el segundo.

José Alzubide exhibe varios paisajes en los que resaltan un vibrante cromatismo y calidades de esmalte.

Manuel Ramírez, presenta tres paisajes norteños, muy bien observados de luz y de ambiente.

Miguel Arcas, exhibe un bodegón, en el que exterioriza su acusada sensibilidad y delicada matización.

Juan Pallícer presenta una marina y dos paisajes, resueltos con el minucioso cromatismo que le es peculiar.

Simeón Cerdá expone, un bodegón y un cuadro en el que los pe-

una pintura agradable y elegante. Julio Fernández Salazar, exhibe tres obras, de las que sobresale una cabecita, trabajada con verdadero cariño.

Matías Terrades, expone varios paisajes, en los que resalta su grata factura y delicada luminosidad.

Mateo Vidal, exhibe tres paisajes de limpio colorido, ajenos a toda nota aguda.

Pedro Sureda, expone un paisaje, conseguido con fineza de colorido.

La novel artista Isabel Mas presenta un bodegón de acertada composición y elegancia decorativa.

Señoras y Señores; para terminar, os diré que el éxito conseguido con este Salón de Primavera, paga con creces los esfuerzos que realizaron sus organizadores, en bien del Arte y de la Cultura. Ello es bien evidente.

Al terminar el Sr. Ferrer Gibert su conferencia, fué muy aplaudido y felicitado.



T. Vila — MALLORCA



Toledo: EN EL BAÑO



M. Benlliure: ALGUACILLO



P. Barceló: EL OBISPO COLOM

# Bodas de oro sacerdotales del Director de los PP. Agustinos

Con gran solemnidad e inusitado esplendor se celebró el domingo pasado en la Iglesia de los PP. Agustinos del Socorro, el acto religioso conmemorativo de las Bodas de Oro en el Sacerdocio del R. P. Natalio Herrero. A él asistió numerosísima concurrencia de fieles, entre los que se hallaba lo más selecto de la sociedad palmesana.

Nota especial merece la asistencia de numerosísimos ex-alumnos y discípulos del Colegio, quienes una vez más testimoniaron el hondo e inquebrantable afecto hacia la Orden Agustiniense.

Celebró la Misa el R. P. Natalio Herrero. Asistieron de padrinos: Eclesiástico, el Rdo. P. Mariano Rodríguez, Ex-Asistente General de la Orden y Postulador de Causas de Beatificación, primo suyo; y de manos, los Exemos. Sres. Condes de España, Actuaron de Ministros de altar, el Rdo. Sr. D. Nicolás Sagessa, Teniente Vicario Interino y ex-alumno del Colegio, y el Rdo. P. Francisco Díez, agustino y sobrino del celebrante.

Se cantó la Misa de Angelis, hermosamente ejecutada por el Coro de Cantoras del Socorro, niñas del Temple y monjas Agustinas.

Por la tarde, en el Salón de Actos del Colegio, el grupo de Cantoras organizó una interesante función literaria-musical. En ella se estrenó el emocionante drama religioso, titulado «Madre sublime» o «La Conversión de San Agustín», original del Rdo. P. Benito Rodríguez, agustino, muerto mártir por Dios y la Patria en la revolución marxista, tan conocido y querido del pueblo palmesano. Los personajes, admirablemente encarnados fueron interpretados de un modo insuperable, destacándose sobremanera en sus papeles principales de Mónica y Agustín, las Sras. Rosa Casanovas y Margarita Bosch, así como el de príncipe Dorio, la Srta. Paula García. Todas fueron muy aplaudidas.

Realizaron este acto, ejecutando admirablemente diversas piezas musicales a piano y violín, las Sras. Antonia y Catalina Riutort, quienes acreditaron una vez más, lo merecido del Primer Premio del Conservatorio que ostentan.

En los entreactos, fueron recitadas diversas poesías alusivas al acto por el antiguo alumno don Benito Barceló, quien hizo gala de sus dotes extraordinarias de recitador.

Fueron también objeto de nutridos aplausos, la encantadora niña María Rosselló, en la recitación de la sentida poesía «Sueños de una niña», y las Sras. María y Catalina Martínez, en el cántico a dúo «Regina Coeli».

Al final del acto se tributó al R. P. Natalio una cariñosa y prolongada ovación por todos los asistentes.

Para asistir a estos actos en representación del M. R. P. Provincial, vino de la Península el primer definidor M. R. P. Angel Custodio Vega, quien con tal motivo piensa pasar unos días entre nosotros. Tanto a él como al M. R. P. Mariano les deseamos que su breve permanencia en esta hermosa Isla les sea grata.

NOTA.—Tan grande fué el éxito y tanto gustó al público la función de la tarde, que a petición del mismo, el primero de Julio se representará por segunda vez el drama «Madre sublime».

## PARA OIR MEJOR

Aun a las personas muy débiles de oído, la moderna prótesis auricular ha creado el novísimo aparato AUDISON que une a su diminuto tamaño una gran potencia y claridad. No compre si no oye. (C. C. S. 5913). Gabinete Prótesis Auricular AUDISON (Marca Registrada), Rambla Capuchinos, 11, Barcelona. Nuestro delegado técnico hará demostraciones gratuitas en:

- PALMA MALLORCA, el viernes día 22 de Junio de 9 a 1 en el HOTEL CATALUNA.
- FELANITX, el sábado día 23 de 9 a 1 en el HOTEL SANTUERI.
- MANACOR el martes día 25 de 9 a 1 en el HOTEL MUNTANER.
- INCA, el miércoles día 27 de 9 a 1 en la PENSION MALLORQUINA.
- LLUCHMAYOR, el sábado día 30 de 9 a 1 en el HOTEL UNIVERSO.
- SOLLER, el domingo día 1 de Julio de 9 a 1 en el HOTEL FERROCARRIL.

**SI OTRAS LO HACEN...**

también Vd. podrá confeccionar sus vestidos y los de sus familiares, con un poco de trabajo en las horas libres. El secreto de las buenas confecciones está en el «corte», nada más sencillo que conseguir el dominio de la «tijera», siguiendo desde su propio domicilio, nuestro curso de Corte y Confección.

Pidan hoy mismo nuestro folleto «CURSOS FEMINA» que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

CURSOS FEMINA  
**ACADEMIA CCC**  
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA  
MIRACONCHA 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

**BLNORRAGIA** HERMANOS ALOMAR  
Ex-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París.  
Enfermedades de la Piel y Sífilis  
Avda. A Rosselló n.º 117. Tel. 2321  
C. Rubí, 2. Entlo. (Esq. Sindicato) y Avenida del Conde de Salent 38. dral. (Cerca carretera Sóller)

CONSULTORIOS

**Coñac Valencia**

**ACEYTE YNGLES**

**COÑAC ALERTA**  
GARVEY - IEREZ

APRENDA **RADIO**  
por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.  
RADIO INSEÑANZA Cruz 11 - MADRID

# TEATRO

BORN

### Las funciones del domingo v las de ayer

## Actuación de Enrique Borrás

El domingo, en las dos funciones, por la Compañía de Rivelles, nos fué ofrecido «El Alcalde de Zalamea» con la singularidad de que Enrique Borrás, era el actor que hacía el Pedro Crespo de la inmortal obra de Calderón. Asistimos a la función y nos emocionó de veras la labor de Borrás, maravillosamente secundada por Rafael Rivelles.

Cuando uno ha visto por estos escenarios cómo los imitadores de Borrás, al aumentar la gloria de éste, se perdían en desahogados pastiches de los que muy poco bueno podía sacarse, agradece todavía más esta actuación de Borrás, que sigue hoy, aún bajo el peso de muchos años que no pasan en balde, dueño y señor de su sabroso estilo, espléndido de gesto, diciendo con cosas con grato y acento.

Ya hemos dicho que Rafael Rivelles, en «El Alcalde de Zalamea» fué un digno oponente a la labor de Borrás. Y se destacaron también las interpretaciones de Conchita Montijano, Monchi Morales, M.ª del Carmen Unceta, y los señores Calvo y Picazo. La obra fué presentada con dignidad, aunque descuidada en la parte de la comparsaría.

El público, con todo entusiasmo, tributó un cariñoso homenaje de afecto a Enrique Borrás, quien ya había sido aplaudido en algunos mutis juntamente con Rafael Rivelles.

Anoche fué repuesta «De mala raza», de Echeagaray, con éxito de público. — B.

## La Verbena de la Prensa

### Se celebrará el 1.º de Julio en la Estación Marítima

La Asociación de la Prensa de Baleares ha señalado ya la fecha para la celebración de su tradicional verbena.

Este año el éxito superará sin duda todavía al de los anteriores, a juzgar por los preparativos que se llevan a cabo.

El principal inconveniente con que se tropezaba hasta ahora en estas fiestas era el del local; resultaban reducidos, insuficientes todos, ante la gran afluencia de público. Este año la Dirección del Restaurante «Estación Marítima» ha dado toda clase de facilidades a los periodistas, y les ha ofrecido sus espléndidas terrazas.

En este marco magnífico de nuestro Puerto, tendrá, pues, lugar, la verbena de la Prensa. La Estación Marítima será iluminada y adornada ricamente, y un cúmulo de sorpresas, atracciones y orquestas intervendrán en la Fiesta.

Por el momento, y apenas conocidas la noticia y la fecha, «Los Trashumantes» — siempre estos estupendos músicos y excelentes amigos — y la orquesta «Muslandia» que tan rápidamente ha conquistado un envidiable puesto entre los buenos conjuntos musicales, han ofrecido su colaboración.

Asimismo son en gran número los comerciantes e industriales que han prometido regalos para la Fiesta.

En días sucesivos iremos dando detalles de nuestra verbena. La noticia — y con ella contestamos a cuantos se interesaban por la fecha de celebración — está dada. Y con ella, nuestra anticipada gratitud a todos.

## Homenaje al Doctor García Tapia

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL LE IMPUSO LA GRAN CRUZ DE ALFONSO X

Madrid. — En la Facultad de Medicina de Madrid con asistencia del Ministro de Educación Nacional se ha celebrado la imposición de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al doctor Antonio García Tapia, Catedrático jubilado de la Universidad de Madrid. El Ministro pronunció un discurso destacando la extraordinaria labor realizada por el ilustre sabio de fama universal, que tanta gloria ha dado a España. Le puso como ejemplo de patriotismo y dijo que su vida debe servir de modelo para todos los universitarios.

La Comisión organizadora hizo entrega al doctor García Tapia de un album con firmas y de un bajo relieve del escultor Torres Yunza, que le ha sido ofrecido.

El acto fué revestido de gran solemnidad sumándose todos los médicos residentes en España, y alumnos de todas las Facultades de Medicina.

Por la noche en un céntrico hotel se celebrará otro acto de homenaje al Dr. García Tapia. — Cifra.

**BORN**

Compañía de Comedias  
**Rafael Rivelles**

Hoy a las 7 tarde y 10'30 noche

**Sensacional estreno**

La comedia de Felipe Sassone y Antonio Quintero

**UNA BALA**

Formidable creación de **Rafael Rivelles**

Mañana: Tarde y noche  
Estreno de la comedia de José Maria Pemán

**HAY SIETE PECADOS**

**TEATRO PRINCIPAL**

Hoy desde las 4 de la tarde Grandioso programa a base de dos excelentes producciones

**MR. HYDE DESAPARECE**  
por FLORENCE RICE y PETER LOEBE  
De complemento

**BODA SOSEGADA**  
por MARGARET LOCKWOOD

**COÑAC ALERTA**  
GARVEY - IEREZ

APRENDA **RADIO**  
por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.  
RADIO INSEÑANZA Cruz 11 - MADRID

# Es asaltado en Francia un tren de repatriados españoles procedentes de Alemania

Berna. — Después de más de dos semanas de negociaciones con el Gobierno francés, se había convenido que un tren especial conduciendo a numerosas familias españolas, residentes desde hace varios años en Alemania y dedicadas al comercio en dicho país, más varios obreros, algunos que emigraron de España a Francia por su significación roja y otros que desde aquí fueron a trabajar a Alemania, cruzaran Francia, para lo cual se había mandado un equipaje sanitario y víveres procedentes de España.

Los pasaportes fueron examinados y aprobados uno por uno por representantes especiales designados al efecto por el Gobierno francés.

Ayer a las cinco de la tarde y al llegar el convoy a Chambéry, escoltado por 50 gendarmes franceses y en el que viajaban dos delegados franceses para el visado de pasaportes, fué asaltado por unos grupos. Los viajeros fueron brutalmente atropellados por los asaltantes, siendo maltratados las mujeres y los niños. La actitud de la escolta francesa fué pasiva.

Robaron, los asaltantes, todo lo que iba en el tren; equipajes, carteras, relojes, etc. y a una de las mujeres le cortaron el pelo. El convoy se vió obligado a regresar a Ginebra.

De los 470 pasajeros han regresado a dicha ciudad 448, es decir, que faltan 22. Entre los que regresaron a Ginebra hay 61 que han quedado hospitalizados con heridas más o menos graves y otros 100 presentan contusiones y heridas leves. — (Efe).

**MORENITO DE BELMONTE TOREARA EL DOMINGO EN CIEZA**

Con motivo de la Feria de Cieza, que se celebra el próximo domingo, ha sido organizada una novillada, siendo la base de la misma nuestro ya casi paisano Morenito de Belmonte, alternando con José López Junquera, de Valencia.

El ganado será de Encinas. Hemos visto una carta de la que se desprende que hay muchos deseos de ver actuar en ese mano a mano a Morenito de Belmonte, ya que goza allí de gran cartel, con el valenciano Junquera que lleva un principio de temporada magnífico.

**MANOLETE QUIERE TOREAR MIURAS EN MADRID**

Madrid. — Ante el aplazamiento para septiembre de la corrida a beneficio del Sindicato de Espectáculo que había de celebrarse el jueves día 21, le empresa intenta dar una corrida con las máximas figuras del toreo.

Manolete ha pedido torear una de Miuras en Madrid pero la empresa que no tiene en la actualidad ninguna corrida de esta famosa divisa, ha pedido a Edurno de Pages le ceda seis toros miureños que tienen para la temporada veraniega de San Sebastián. Si Pages accede el jueves en la Monumental la corrida será a base

**MANOLETE Y OTROS DOS CON SEIS TOROS DE MIURA. — Cifra.**

**LAS DE FERIA DE BILBAO, UN TRIUNFO DE MANOLETE**

Bilbao. — Segunda corrida de la Fiesta de Liberación. Calor y lleno. Seis del Conde de la Corta para Manolete y Pepe Luis, mano a mano, por no poder actuar Artuza.

Manolete superior en su primero (ovación, petición, vuelta y salud). Igual en el tercero y enorme en el quinto (ovación, orejas, lluvia de prendas, vuelta y salida).

Pepe Luis, división de opiniones en el segundo e igual en el cuarto y silencio en el sexto.

Pesos 263, 272, 279, 260, 274, 262.

Durante la lidia ingresaron en la Enfermería el banderillero Eduardo Pérez Bogotá, pronóstico reservado y también el banderillero Cadena, igualmente de pronóstico reservado. — Cifra.

**NOVILLERO GRAVEMENTE HERIDO**

Valdepeñas. — Cuatro novillos de Pedro Hernández para José Vergara Moreno de San Bernardo que resultó cogido en el primer toro con heridas gravísimas. Pedro Iba «Estudiante» lidió tres toros y cortó dos orejas. El promedio de pesos fué de 200. — Cifra.

**JOSE VERGARA FALLECE A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS**

Valdepeñas. — A consecuencia de las heridas recibidas en la novillada de ayer ha fallecido en el Hospital a las 15'30, el diestro José Vergara Mireno de San Bernardo. Sufrió una herida en el muslo izquierdo en la sección de la vena femoral. — Cifra.

**De la nocturna del sábado**

«Choquito», demostró una vez más poseer condiciones para ser torero. Estuvo muy suelto con la muleta, no obstante, fué equivocado su empeño en querer hacer toda la faena solo por el lado por donde peor embestia el becerro.

**DE APOTEOSIS**

sin precedentes será la presentación del número **EXTRAORDINARIO** que está preparando

**El Puerdo**

Si no ordena hoy mismo le reserven un ejemplar, le sucederá lo que el año pasado: ¡¡SE QUEDARA SIN EL!!

**El Puerdo**

Su aparición es cuestión de días, y se agotará en cuestión de horas. Se trata nada menos que de un alarde editorial de MARCA, el diario de los grandes EXITOS

Lee **“BALEARES”**

# Eisenhower llega a Washington

## El aparato que conducía al Generalísimo aliado en Europa, llevaba una escolta de cien aviones

### Recibió la bienvenida de las dos Cámaras en el Capitolio donde pronunció un discurso



EISENHOWER

Washington. Con una escolta de cien aviones de caza llegó al aeródromo nacional de Washington el aparato que conduce al general Eisenhower. Después de saludados en el aeropuerto, Eisenhower fue recibido por el General Marshall. La comitiva marchó en coches descubiertos al edificio del Departamento de Guerra en donde Eisenhower fué saludado por el Secretario Stimson. A continuación el Generalísimo aliado de Europa y demás personalidades de su séquito se dirigieron al Congreso en donde Eisenhower recibió la bienvenida de las dos Cámaras y pronunció un discurso. —Efe.

Washington. — Treinta mil personas aclamaron a Eisenhower a su llegada al aeropuerto nacional de Washington. Después de visitar el Departamento de Guerra se trasladó al Capitolio en donde se encontraban reunidas las dos Cámaras. Eisenhower pronunció un discurso y dijo que los soldados norteamericanos esperan de ellos que man-

tengan la paz que están ganando. El dolor de los que lloran sus muertos, dijo, solo podrá ser aliviado por la fé de que todo esto no volverá a ocurrir. Me presento ante vosotros como el representante de tres millones de hombres y mujeres a quienes deseáis rendir un tributo por su victoria militar. Me siento orgulloso y honrado de poder actuar como agente para ser vuestro portavoz ante ellos.

Renovamos nuestra promesa de servicio a nuestro comandante Jefe el Presidente Truman, bajo cuya dirección sabemos que la victoria final es segura.

Eisenhower elogió a las fuerzas combatientes de las naciones aliadas y luego hizo un elogio especial del fallecido Presidente Roosevelt y del Primer Ministro británico Churchill.

Seguidamente puso de relieve la unidad aliada. Después de ensalzar a los rusos, Eisenhower se refirió a la lucha sostenida por los pueblos dominados por Alemania.

A continuación manifestó que los problemas de paz no pueden ser más difíciles que los que habéis tenido que resolver hace más de tres años.

El General subrayó que con la misma determinación y con la misma resolución optimista, pueden y deben resolverse los problemas de la paz.

Finalmente hizo hincapié en la potencia de las naciones unidas. Las últimas palabras de Eisenhower fueron acogidas con una gran ovación. —Efe.

# Los franceses se retiran totalmente de Damasco

## Tropas británicas han entrado en Pola en la provincia de Istria

### Desmanes comunistas y entusiasmo italiano

DAMASCO. — EL ÚLTIMO SOLDADO FRANCÉS SE RETIRÓ EL SABADO ÚLTIMO DE ESTA CAPITAL, LAS BANDERAS FRANCESAS HAN SIDO SUSTITUIDAS POR LAS SIRIAS EN TODOS LOS EDIFICIOS PÚBLICOS.

EN LAS LIBRERÍAS Y KIOSCOS SE HA REHUSADO PONER A LA VENTA CUALQUIER CLASE DE OBRAS ESCRITAS EN FRANCÉS.

EL PARLAMENTO SIRIO, EN SU ÚLTIMA SESIÓN, TRATÓ DE LA FORMACIÓN DEL EJÉRCITO NACIONAL Y DEL PROCESO DE LOS RESPONSABLES DE LOS PASADOS ACONTECIMIENTOS.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO HA DECLARADO A LOS PERIODISTAS QUE LA SITUACIÓN HA MEJORADO Y QUE TODO PELIGRO DE NO RETIRARSE LOS FRANCÉSES ESTABA DESCARTADA.

ASIMISMO COMUNICAN DE LONDRES QUE DOS OFICIALES FRANCÉSES HAN SIDO MUERTOS POR LA MUCHEDUMBRE, SEGUN DICE EL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA REUTER EN BEIRUTH.

Londres. — Las tropas británicas han entrado en Pola, en virtud del reciente acuerdo entre el Mariscal Alexander y Tito.

La población italiana dispuso un entusiasmo recibimiento a los británicos a quienes las fuerzas de Tito recibieron en la forma militar protocolaria.

Más adelante, los comunistas locales se dedicaron a arriar las banderas italianas que adornaban las casas y la noche cerró con una atmósfera de desasosiego, que se debe exclusivamente — dice el enviado especial de la agencia Reuter — a aquellos comunistas.

Las conversaciones entre los representantes yugoslavos y aliados — se anuncia por otra parte — han quedado suspendidas a consecuencia de las divergencias de opinión en lo que a la administra-

ción del territorio ocupado por los aliados se refiere, según comunica la radio yugoeslava.

Nueva Delhi. — El ulterior intercambio de telegramas entre el Virrey y el Presidente de la Liga musulmana, no ha de modificar sensiblemente la situación, se dice en los centros bien informados de esta capital.

Al parecer, Jinnah celebrará el próximo domingo una conversación particular con Lord Wavell, pero la asistencia a la conferencia, por el contrario, no es segura.

Se cree que la Legación del Virrey a retrasar la conferencia obedece al deseo de que el plazo que pedía el Jefe musulmán no pueda ser empleado en propagandas sobre una materia que se aparta de las cuestiones de la reunión. — (Efe).

# Asesores religiosos de Auxilio Social



Recientemente se ha celebrado en Madrid la Reunión General de Asesores Religiosos de Auxilio Social. He aquí algunos de los R. P. que tomaron parte en la misma.

# Tres grupos de polacos se hallan reunidos en Moscú

## Ni Molotov ni los Embajadores angloamericanos toman parte todavía en las mismas

Londres. — Hoy han conferenciado nuevamente los tres grupos de polacos que se hallan reunidos en la capital soviética, para tratar de constituir el Gobierno provisional con más amplia base. Las conversaciones se consideran como toma de contacto, si bien el ambiente es de mucho optimismo. — (Efe).

Londres. — El general Okulicji, que se encuentra entre los encartados del proceso de Moscú, se ha declarado culpable de las acusaciones que se le imputaban. —Efe.

Londres. — En el juicio que se celebra en Moscú contra los dirigentes polacos el general Okulicji ha sido acusado de redactar la orden favoreciendo la constitución del bloque antisoviético de inspiración británica para salvaguardar los intereses británicos en Europa. —Efe.

Londres. — La Agencia telegráfica polaca del Gobierno polaco de Londres, ha facilitado la lista de los dirigentes polacos procesados en Moscú, en su mayoría pertenecientes al partido democrático cristiano campesino y sin filiación. — (Efe).

París. — El Mariscal del Aire Sir Arthur Tedder, ha asumido la dirección del mando supremo aliado en Europa durante la ausencia del General Eisenhower. —Efe.

Londres. — Molotov y los embajadores de la Gran Bretaña y EE. UU. en Moscú, que integran la Comisión creada en Yalta para tratar de la cuestión polaca, no toman parte en las conversaciones de los tres grupos polacos reunidos en Moscú. —Efe.

Londres. — Según noticias de Moscú, el fiscal del Tribunal que juzga a los polacos, ha afirmado que a consecuencia de la orden firmada por Okulicji, resultaron muertos 276 soldados y oficiales del ejército ruso y otros 317 este año. —Efe.

# Los «tres grandes» se reunirán en la antigua residencia real alemana de Postdam

## según anuncia el redactor diplomático del "Sunday Times"

# Eisenhower ha salido en avión para los Estados Unidos

Londres. — El redactor diplomático del «The Sunday Times», dice que la antigua residencia real alemana de Postdam, será el lugar donde se celebrarán las reuniones de los «tres grandes», sobre la base de mútua comprensión. El eventual reajuste de la frontera franco-italiana se tratará en la Conferencia de la Paz. —Efe.

Washington. — La U. N. R. R. A. ha anunciado que las naciones liberadas de Europa serán provistas de 14.500 tractores anglo-norteamericanos para ayudarles a aumentar su producción agrícola en el curso del año actual. Estados Unidos suministrarán 13.000 y Gran Bretaña 1.500. La U. N. R. R. A. recibirá el valor de 5.600 tractores y cederá gratuitamente los restantes.

Londres. — La cuarta y séptima divisiones norteamericanas están listas para trasladarse a los Estados Unidos desde El Havre, según ha anunciado la radio de París, sin indicar la fecha de la partida.

París. — Como resultado de las conversaciones tanto diplomáticas como militares, se ha llegado al reajuste de las posibilidades ocupadas por las tropas francesas más allá de la frontera franco-italiana.

VIGO. — Por la mañana llegaron dos pilotos norteamericanos con 20 pasajeros militares que viajaban en una fortaleza volante que aterrizó anoche en el aeródromo de Santiago. Al parecer, durante el vuelo el avión tuvo un bache y sufrió averías en los motores. El aterrizaje fué aparatoso, pero sin víctimas ni daños de importancia. La fortaleza volante procedía del Mediterráneo y se dirigía a Nueva York vía Londres. Los pasajeros salieron por la tarde en el rápido para Madrid. — Cifra.

LAS PALMAS. — Ha llegado el «Castillo Villafranca» de Barcelona y otros puertos del Mediterráneo, descargando carga general, siguiendo viaje a Tenerife y La Palma.

De Sevilla llegó el «Virgen de la Esperanza» que descargará en este puerto paja. — Cifra.

# Más detalles del asalto efectuado en Chambéry al tren que llevaba 470 españoles

## El paso del tren por Francia era consecuencia de un acuerdo entre los Gobiernos español y francés

Zurich. — Acerca del ataque efectuado por los franceses contra el tren que conducía a los ciudadanos españoles en Chambéry, los diarios suizos publican los siguientes detalles: El tren conducía 470 personas. Entre las personas linchadas en la estación de Chambéry se encuentra un antiguo oficial del ejército rojo español que después de huir a Francia en 1939 fué deportado a Alemania por las autoridades francesas de Vichy. Según la agencia telegráfica de Suiza, resultaron 160 personas heridas de las cuales 65 están hospitalizadas. Entre los 22 desaparecidos se encuentran dos miembros de la Misión francesa que acompañaba a los expedicionarios. El tren regresó a Ginebra con los heridos, y algunos niños completamente desnudos, ya que los asaltantes les robaron hasta las ropas de los viajeros. —Efe.

Lisboa. — La prensa lisboeta recoge en grandes titulares la información del asalto de un tren ocupado por españoles a su paso por Francia. Los telegramas están fechados en Madrid, París y Londres. El de esta última ciudad coincide con el de Madrid. —Efe.

Berna. — Acerca del ataque contra el tren de repatriados españoles en Chambéry el Comandante militar de la región de Ginebra ha hecho las siguientes declaraciones, según la United Press: El viernes salieron en dirección a su país 470 españoles. Al llegar a la estación de Chambéry el convoy fué atacado por una masa de quinientas a seiscientas personas. No se cruzó disparo alguno, pero muchos españoles resultaron con los trajes destrozados. A la vista del incidente las autoridades competentes decidieron volver los refugiados al territorio suizo.

París. — Las últimas noticias recibidas en la capital acerca del asalto del tren que viajaban los españoles, dice que hubo 76 heridos. Las autoridades francesas continúan la investigación para aclarar los hechos. — Efe.

Ginebra. — Un viajero español que se encontraba en el tren de los repatriados, atacado en Chambéry, ha declarado que la cosa debió ser planeada en Suiza por los comunistas y que los atacantes emplearon palos, bote-

llas y navajas y desgarraron las ropas de los trabajadores que regresaron a Ginebra escasamente cubiertos. —Efe.

El tren formado con unidades ferroviarias francesas resultaron bastante destrozadas. Las personas que resultaron heridas fueron evacuadas a Ginebra y hospitalizadas. Hay 22 desaparecidos entre los cuales se hallan dos delegados de la Misión francesa. En el interior de los vagones se encontraron algunas piedras. También resultaron destrozados casi todos los asientos y rejillas. —Efe.

Ginebra. — El antiguo corresponsal de la Agencia Efe en Berlín, Félix Ruiz Abascal, que viajaba en el tren de refugiados españoles que fué atacado por los franceses en Chambéry y que sufrió contusiones leves ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal en Ginebra del diario «La Prensa» de Buenos Aires, Ramón Defranch:

Todos nosotros el presentimiento antes de salir de Ginebra que algo nos iba a ocurrir en el viaje. Hacía pocos días que una veintena de nuestros hombres burlando la vigilancia de la autoridad militar suiza que guardaba el campo de concentración de Laplaine, cerca de Ginebra, consiguieron escapar y atravesar la frontera francesa muy cerca de allí. Esos hombres se habían refugiado en Francia al terminar la guerra de España y los alemanes al invadir Francia les enviaron a Alemania a trabajar. Seguramente que ellos fueron quienes dieron los datos precisos al «maquis» francés sobre nosotros y entre ellos la hora de salida del tren. Con estos datos los franceses pudieron preparar el asalto con toda clase de detalles. Por lo menos un par de decenas de nuestros compatriotas

compañeros de viaje los cuales profesaban ideas comunistas como ya sabíamos se unieron a los asaltantes que se quedaron en Francia. Todo ocurrió en un par de horas desde las cuatro y media que llegamos hasta las seis y veinte de la tarde, hora en que nos vimos otra vez en marcha hacia la frontera suiza, pareciéndonos un verdadero milagro de Dios. En el viaje nos acompañaba una escolta de 28 individuos de la guardia móvil francesa al mando de un teniente. Parece ser que este oficial tomó la iniciativa de devolvernos a Suiza con el fin de evitar un verdadero desastre lo cual hubiera ocurrido sin duda si la guardia móvil hubiese hecho uso de las armas para defendernos. Además la impresión nuestra era de que en todas las demás estaciones del trayecto hasta España debíamos esperar la misma suerte. Cuando todo se acabó nos vimos otra vez en la frontera suiza. Hasta los heridos graves saltaron gritos de alegría. Ya en territorio suizo hemos sido muy bien atendidos aunque los medios de que se disponían eran verdaderamente precarios. A los heridos más graves se les trasladó inmediatamente a Ginebra en ambulancias. El resto de los viajeros vinimos en el mismo tren llegando a Ginebra alrededor de las tres de la madrugada. Las autoridades militares suizas se hicieron cargo de nosotros y ahora nos encontramos bajo su jurisdicción. Hasta ahora y son las cinco de la tarde del sábado los que estamos hospitalizados no hemos visto todavía a nadie. Esperamos sin embargo que habrán hecho todo lo necesario para informar a nuestras familias y también nos facilitarán la manera de volvernos a vestir ya que la mayor parte estamos con muy poca ropa y por añadidura la que tenemos está como usted mismo puede ver. —Efe.

París. — A las 24 horas de producirse el ataque francés contra el tren de refugiados españoles de Chambéry el servicio oficial de información francés ha publicado una declaración en la cual se desmiente que los españoles que viajaban en dicho tren fuesen antiguos miembros de la División Azul especificando que en realidad eran obreros civiles a los acompañaban dos Diplomáticos. La declaración oficial dice también que no hubo ningún muerto en el incidente. El paso del tren por Francia ha sido consecuencia de un acuerdo entre los Gobiernos español y francés que también implicaba la repatriación de obreros franceses en el Norte de Africa a través de España. —Efe.

# LA OPERA BELICA por Irurozqui



¿Prepararán ustedes algo para la mesa de la paz? JUAN ESPAÑOL. — Hombre, si se nos pide pondremos la comida. (Chiste premiado en el concurso de caricaturas políticas correspondiente al mes de Mayo).

# Sesión inaugural de la I reunión de Asesores Eclesiásticos Sindicales

FUE PRESIDIDA POR EL OBISPO DE TENERIFE, A QUIEN ACOMPAÑABA EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

Madrid. — Se ha celebrado esta mañana la sesión inaugural de la primera reunión de Asesores Eclesiásticos Sindicales. Presidió el Obispo de Tenerife, acompañado del Delegado Nacional de Sindicatos, Asesor de la Sección Femenina, Asesor Eclesiástico Nacional de Sindicatos. El acto se celebró en la Delegación Nacional y pronunciaron unas palabras el Padre Bernardino Tntón, Asesor Nacional Eclesiástico de Sindicatos, Sanz Orriola y el Obispo de Tenerife.

Por la tarde se celebró la primera sesión del Consejo bajo la presidencia del Asesor Nacional.

El Pare Azpizu S. J. disertó sobre «Apostolado Patronal».

En la última lección de la tarde habló el Marqués de Guad el Jelu, sobre el propagandista y sobre los tópicos de propaganda social. —Cifra.

BARCELONA. — En tránsito para Lisboa llegará mañana a España el que ha sido Ministro Plenipotenciario de Portugal en Alemania. Viaja con todos los miembros de la Legación de Berlín. — La expedición de cuatro camiones con los equipajes de los diplomáticos portugueses y todo el archivo de la Legación. Acudirá a recibirlos en la frontera de La Pertús el Cónsul general de Portugal en Barcelona. — Cifra.